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Nota Técnica Especial nº 2 (0020484105), desta data e seus 12 (doze) anexos, com as 
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Ministério da Saúde 
Gabinete do Ministro 

Coordenação-Geral do Gabinete do Ministro 
Divisão de Agenda 

   

NOTA TÉCNICA ESPECIAL Nº 2/2021-DIAGE/CGGM/GM/MS 

 

1.  ASSUNTO 

1.1.  Versa a presente Nota Técnica a respeito de informações sobre o suprimento 

de oxigênio medicinal aos serviços de saúde durante a pandemia de covid-19. 

 

2.  ANÁLISE 

2.1.  Trata-se de atendimento a requerimento de informações elaborado pelos 

senadores Styvenson Valentim e Randolfe Rodrigues, com os seguintes questionamentos: 

1. Quais municípios brasileiros se encontram em situação crítica em relação ao 
abastecimento de oxigênio medicinal, tanto para os serviços de saúde públicos 
quanto para os privados? Dados a serem encaminhados a essa Comissão na 
periodicidade quinzenal. 
2. Quais são as estimativas de consumo, de reservas e de provimento de oxigênio 
medicinal para esses municípios nos próximos dois meses? dados a serem 
encaminhados a essa Comissão na periodicidade quinzenal. 
3. Qual é a capacidade produtiva de oxigênio medicinal por estado brasileiro? 
4. Como é feito o monitoramento da demanda e da oferta de oxigênio medicinal 
pelo Ministério da Saúde? Quando a Pasta detectou o risco de desabastecimento 
desse insumo no Município de Manaus, Estado do Amazonas, e no restante do 
País? 
5. Quais medidas foram adotadas pelo Ministério da Saúde para garantir o 
suprimento de oxigênio medicinal aos serviços de saúde públicos e privados? O 
que foi feito no sentido de incrementar a capacidade produtiva nacional desse 
insumo? Quais medidas serão adotadas pela Pasta nas próximas semanas? 
6. Quais são os principais fornecedores de oxigênio medicinal do País? O 
Ministério da Saúde entabulou negociações com essas empresas no sentido de 
ampliar sua capacidade produtiva? 
7. O Ministério da Saúde buscou alternativas a essas empresas para a produção 
de oxigênio medicinal? Em caso positivo, quais foram as empresas e qual a 
estimativa de fornecimento (volumes e prazos de entrega)? 
8. Qual é o impacto esperado sobre o fornecimento de oxigênio medicinal 
decorrente da flexibilização das regras referentes ao envase desse insumo, 
determinada pela Resolução RDC nº 482, de 19 de março de 2021, da Agência 
Nacional de Vigilância Sanitária (ANVISA)? 

2.2.  Passa-se, a seguir, a discorrer sobre os mesmos. 

2.2.1.  Em relação à Questão nº 1, é preciso entender, inicialmente, quais são os 

maiores riscos para que se possa dimensionar onde está a criticidade do processo, 

podendo-se, então, responder à pergunta. Em breves considerações, o processo que vai 

da produção até a chegada aos pacientes é descrito a seguir. 
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2.2.1.1. A quase totalidade do oxigênio “produzido” no mundo e no Brasil vem de 

grandes plantas industriais, que o obtém por separação dos demais componentes do ar 

atmosférico, num processo de alteração de pressão e temperatura. O resultado do processo 

é um oxigênio gasoso, separado nas fases iniciais e que não tem aproveitamento medicinal, 

sendo direcionado à indústria não hospitalar. E um oxigênio líquido, com grau de pureza 

superior a 99% e que pode-se destinar a fins medicinais ou a fins industriais, sendo, 

basicamente, o mesmo produto para ambas as finalidades, diferenciando-se, apenas, o 

medicinal, por ser produzido com cuidados e fiscalização especiais, além de ser necessária 

a autorização da ANVISA para fazê-lo, uma vez que se trata de um medicamento. No Brasil, 

a produção total das grandes plantas industriais em momento algum da história esteve 

sequer perto de ser insuficiente para o atendimento da demanda nacional, inclusive 

podendo ter sido preservado, mesmo no auge de crises, o atendimento à indústria não 

medicinal. Isso, falando-se em VOLUMES PRODUZIDOS E DEMANDADOS, não na 

logística de transporte. 

2.2.1.2. Outra maneira de obter o medicamento é por meio de mini usinas produtoras, 

que fazem a separação do nitrogênio do ar atmosférico e o descarta, restando, como 

produto, um oxigênio com elevado grau de pureza, normalmente entre 90 e 95%, apto para 

uso humano, uma vez que o que seriam “impurezas” são, na verdade, componentes inertes 

do próprio ar atmosférico. Tais equipamentos, normalmente, são instalados em unidades 

de atendimento à saúde e a capacidade produtiva varia em função do porte de cada usina. 

Além de disponibilizar o medicamento diretamente na rede de gases da unidade, também 

têm a capacidade, desde que possuam um equipamento próprio, de recarregar cilindros 

com o oxigênio na forma gasosa, para servirem de reserva volante ou serem utilizados onde 

a rede de gases não esteja instalada. 

2.2.1.3. Por fim, existe, ainda, a opção de se utilizar concentradores de oxigênio, 

equipamentos portáteis, para serem disponibilizados ao lado do leito do usuário, que 

trabalham por processo semelhante ao das mini usinas, mas num volume muito menor, 

entregando oxigênio com pureza próxima aos 90% e volume variável, em função do porte 

de cada máquina, mas, normalmente, suficiente para o atendimento de apenas um paciente 

por equipamento. É mais comum ser utilizado em domicílios, sendo raro encontrar algum 

em ambiente hospitalar. 

2.2.2.  Havendo, então, tantas formas de se obter, quais seriam os riscos de 

desabastecimento? Primeiro, o oxigênio produzido nas grandes plantas, na forma líquida, 

é um produto criogênico. Só se mantém no estado líquido a temperaturas inferiores a 

182,96° C abaixo de zero e, para isso, necessita estar permanentemente acondicionado 

em tanques criogênicos especiais, que são caros, escassos e com processo de produção 

demorado. Quando a grande empresa produtora tem um grande cliente, normalmente, 

disponibiliza esse equipamento para o cliente na própria unidade de saúde e vai, ali, 

depositando o produto, que é transportado em carretas criogênicas da planta produtora até 

o hospital. Assim, não são todas as unidades de atendimento à saúde que podem contar 

com a praticidade operacional de receber oxigênio criogênico. Apenas grandes hospitais 

são abastecidos dessa forma. Para esses usuários, faltar oxigênio só acontecerá em 

situações catastróficas, como esteve em vias de acontecer na crise no Amazonas, em 

janeiro de 2021. 

2.2.3.  Em Manaus, o relativo isolamento do Município, conectado ao núcleo central 

por estrada intransitável em parte do ano e por via aérea e fluvial, fez com que houvesse 
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demora para chegar o produto vindo de outras regiões, num momento em que, repentina e 

inesperadamente, a demanda superou a produção local. Assim, por alguns dias, o risco de 

desabastecimento dos grandes hospitais foi considerável e só foi superado, com grande 

esforço logístico, por meio de remanejamento de oxigênio entre unidades hospitalares e 

transporte aéreo emergencial do produto1. No entanto, sob condições muito especiais, não 

se pode descartar falta de produto por déficit entre produção e demanda, ainda que 

localmente, como ocorreu no Amazonas. 

2.2.4.  Para que isso ocorra, porém, há que se imaginar uma crise muito maior, ainda, 

que a vivida até o momento. Nesse caso, o risco está, principalmente, nos estados do 

Amazonas e Roraima, dependentes totalmente da produção das plantas criogênicas de 

Manaus e do fluxo por modal fluvial/aéreo. Outros estados, por disporem da grande malha 

rodoviária de ligação com o núcleo central, só terão falta no momento em que esgotarem-

se os meios logísticos (carretas criogênicas) ou toda a produção nacional, após ter-se 

paralisado o atendimento à indústria não-medicinal. 

2.2.5.  Em segundo lugar na análise, há que se discutir a situação daqueles hospitais 

atendidos por mini usinas. Tais equipamentos são vendidos ou locados e instalados em 

hospitais de médio porte, que não têm um consumo histórico que os tornem atrativos para 

atendimento com oxigênio líquido, mas suficiente para justificar a instalação da mini usina 

local. Uma vez instalada, a mini usina vai produzir continuamente no limite de sua 

capacidade, até que falte energia elétrica, que ela apresente alguma pane ou precise parar 

para manutenção preventiva. 

2.2.6.  Para esses hospitais, os riscos seriam: abrupta interrupção da produção 

(energia ou pane no equipamento) e aumento do consumo que supere a capacidade 

produtiva. Para ambos os casos, a solução é apenas uma: dispor de fonte alternativa, 

normalmente cilindros de reserva ou concentradores de oxigênio (que só se prestam a 

pacientes de baixo fluxo de consumo, não servindo para pacientes graves). No entanto, ter 

uma mini usina é de muita valia, devendo-se ter, apenas, o cuidado de se manter uma 

reserva adequada de cilindros que permita suportar o tempo necessário para se 

restabelecer a produção em caso de parada repentina e, evidentemente, ter fonte 

alternativa de energia (geradores) e os cuidados de manutenção que mitiguem o risco de 

ocorrer tal parada. 

2.2.7.  Em terceiro lugar na análise, surgem, então, aquelas unidades de 

atendimento à saúde que não tem porte, sequer, para que se justifique a instalação de uma 

mini usina, ou, ainda que já não sejam tão pequenas, não se conseguiu instalar, ainda, por 

diversas razões: falta de recursos, gestão inadequada, falta do equipamento no mercado 

(uma mini usina leva de 4 a 8 semanas para ser produzida), falta de adequada infraestrutura 

local e outras. Essas unidades de atendimento à saúde dependem, quase que 

exclusivamente, do oxigênio fornecido na forma gasosa por meio de cilindros. 

2.2.8.  Um paciente leve consome cerca de 5 litros/min de oxigênio. Um caso mais 

grave, até 15 litros/min. Isso significa que um paciente leve consumirá 7,2 m3 de oxigênio 

por dia, num fluxo ininterrupto e um paciente grave, até 21,6 m3. Um cilindro de porte 

adequado para ser utilizado como reserva hospitalar costuma ter capacidade para 10 m3. 

Como, normalmente, pequenas unidades de atendimento à saúde não costumam abrigar 

                                                           
1 Relatório Diário de Campo da Força Nacional do SUS 15 jan. 2021 (ANEXO A). 
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pacientes em estado grave, que são logo removidos para hospitais maiores, pode-se dizer 

que o consumo médio nesse tipo de unidade seria de um cilindro por paciente, por dia. 

2.2.9.  Uma unidade assim, que possua, por exemplo, 10 pacientes internados, terá 

que ter, pelo menos, 10 cilindros em uso, 10 cilindros de reserva, prontos para uso e mais 

uma quantidade adicional que garanta o fluxo de recarga. E é aí que está o maior risco para 

o sistema. Se a recarga demorar mais que o previsto, os cilindros de reserva serão em 

quantidade insuficiente, podendo levar ao súbito desabastecimento. Infelizmente, a 

quantidade de cilindros é finita e, normalmente, a reserva é dimensionada para consumos 

históricos e fluxo normal de recarga, com pequena margem de segurança. Quando se 

abrem, repentinamente, novos leitos e começa-se a receber pacientes graves, o consumo 

sobe demais e supera a capacidade logística envolvida. 

2.2.10. Portanto, em resposta à Questão nº 1, quais municípios brasileiros se 

encontram em situação crítica em relação ao abastecimento de oxigênio medicinal, tanto 

para os serviços de saúde públicos quanto para os privados, a resposta é nenhum 

município brasileiro. A criticidade vai depender do momento vivido. No momento atual, 

nenhum município brasileiro, pelo conhecimento que tem este Ministério, está em situação 

crítica, tendo assegurado o fornecimento ao medicamento em prazos e volumes 

compatíveis com sua demanda. O encaminhamento quinzenal dos dados, pela razão 

explicada, fica, portanto, prejudicado, assim como a resposta à Questão nº 2. 

2.2.11  Se a pergunta, no entanto, fosse “em quais municípios brasileiros há risco de 

se faltar, repentinamente, oxigênio em alguma de suas unidades hospitalares”, a resposta 

seria em todos, porque todos possuem pequenas unidades de atendimento à saúde, 

mesmo as maiores capitais, e todas elas estão sujeitas a uma falta súbita de oxigênio em 

cilindros. Houve momento, este ano, em que unidades de pronto atendimento à saúde de 

Florianópolis (SC), que estavam recebendo pacientes Covid-19 internados, quase tiveram 

falência de seu sistema de gases porque a empresa que faria a recarga de cilindros 

demorou demais para chegar com o produto, pois teve que buscá-lo a uma distância maior 

que a habitual, uma vez que seu fornecedor deu preferência a abastecer grandes hospitais 

e a planta onde havia disponibilidade era mais distante. O mesmo se passou em Valinhos 

(SP) e centenas de outros municípios em todo o País. Há risco? Sim, e se trabalha dia e 

noite para mitigá-lo e torná-lo aceitável. 

2.2.12. Quanto à Questão nº 3, a capacidade produtiva de oxigênio medicinal por 

estado brasileiro pode ser vista na tabela abaixo, dados fornecidos pela ANVISA. Dados 

em milhões de m3 por mês2. 

Estado Estoque Venda Prod.  Estado Estoque Venda Prod.  Estado Estoque Venda Prod. 

RJ 23,21 8,69 31,9  AM 0,81 1,39 2,2  PA -0,23 3,67 3,44 

SP 20,19 33,98 54,17  CE -0,41 7,64 7,23  RO -0,34 1,09 0,75 

PR 6,97 4,84 11,81  MT -0,36 2,98 2,62  AL -0,39 1,29 0,9 

BA 5,45 3,68 9,13  MA -0,5 1,97 1,47  GO -0,56 2,98 2,42 

PE 2,87 5,6 8,47  SE -0,08 0,37 0,29  DF -0,78 3,64 2,86 

MG 1,82 11,26 13,08  MS -0,11 1,19 1,08  SC -0,96 3,11 2,15 

RS 1,16 5,93 7,09  PI -0,18 1,87 1,69  ES -1,32 2,02 0,7 

                                                           
2 Do banco de dados sobre oxigênio preparado pela ANVISA, disponível on line mediante senha. De acordo com a forma de 
disponibilização de dados pela ANVISA, produção seria igual a estoques mais vendas. Da tabela consolidada, pode-se verificar que a 
produção total brasileira seria da ordem de 165,45 milhões de m3/mês. Dados atualizados em 5 de maio de 2021. Há plantas produtoras 
de oxigênio medicinal instaladas em RJ, SP, PR, BA, PE, MG, RS, AM e MA. Demais estados apresentam “produção”, mas, na verdade, 
trazem oxigênio líquido de outros estados para abastecer a clientes. Por isso, estoques negativos. MA tem planta e estoque negativo, 
porque, apesar de produzir, consome mais que produz. 
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2.2.13. Sobre a Questão nº 4, como é feito o monitoramento da demanda e da oferta 

de oxigênio medicinal pelo Ministério da Saúde, cabe informar, inicialmente, que não 

compete ao Ministério da Saúde monitorar a demanda e a oferta de oxigênio medicinal no 

País. 

2.2.14. O Decreto nº 7.508, de 28 de junho de 20113, que regulamenta a Lei nº 8.080, 

de 19 de setembro de 1990, dispõe, em seu Art. 25, que “a Relação Nacional de 

Medicamentos Essenciais (RENAME) compreende a seleção e a padronização de 

medicamentos indicados para atendimento de doenças ou de agravos no âmbito do SUS”. 

2.2.15. O mesmo Decreto define que “o Ministério da Saúde é o órgão competente 

para dispor sobre a RENAME e os Protocolos Clínicos e Diretrizes Terapêuticas em âmbito 

nacional, observadas as diretrizes pactuadas pela CIT” (Art. 26) e que “o Estado, o Distrito 

Federal e o Município poderão adotar relações específicas e complementares de 

medicamentos, em consonância com a RENAME, respeitadas as responsabilidades dos 

entes pelo financiamento de medicamentos, de acordo com o pactuado nas Comissões 

Intergestores” (Art. 27). 

2.2.16. A Rename é apresentada, conforme definido na Resolução da Comissão 

Intergestores Tripartite (CIT) nº 1, de 17 de janeiro de 20124, em cinco anexos: I – Relação 

Nacional de Medicamentos do Componente Básico; II – Relação Nacional de 

Medicamentos do Componente Estratégico; III – Relação Nacional de Medicamentos do 

Componente Especializado; IV – Relação Nacional de Insumos; V – Relação Nacional de 

Medicamentos de Uso Hospitalar. 

2.2.17. O medicamento “oxigênio medicinal” não faz parte da RENAME, conforme se 

depreende da consulta a sua versão mais atualizada, a RENAME 20205. Não estando nela 

incluído, depreende-se, por aplicação do Decreto nº 7.508, de 28 de junho de 2011, que 

esse medicamento faz parte de relações específicas e complementares de medicamentos 

adotadas por cada Estado, Distrito Federal ou Município, podendo ou não constar dessas 

relações, a critério de cada ente que tem responsabilidade por incluí-lo. 

2.2.18. A Lei nº 8.080, de 19 de setembro de 19906, define, em seu Art. 6º, que estão 

incluídas, no campo de atuação do SUS, a assistência terapêutica integral, que incluirá, 

como definido, no Art. 19-M, a dispensação de medicamentos e produtos de interesse para 

a saúde, cuja prescrição esteja em conformidade com as diretrizes terapêuticas definidas 

em protocolo clínico para a doença ou o agravo à saúde a ser tratado ou, na falta do 

protocolo, em conformidade com o disposto no art. 19-P. 

2.2.19. Não havendo, até o momento, protocolo clínico estabelecido para o Covid-19, 

há que se consultar o Art. 19-P, que define que a dispensação de medicamentos será 

realizada com base nas relações de medicamentos instituídas pelo gestor federal do SUS 

(a RENAME) e, no âmbito de cada Estado e do Distrito Federal, de forma suplementar, com 

base nas relações de medicamentos instituídas pelos gestores estaduais do SUS, e a 

                                                           
3 Disponível em http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2011-2014/2011/decreto/d7508.htm 
4 Disponível em https://www.conass.org.br/wp-content/uploads/2017/02/CIT1-2012.pdf 
5 Disponível em http://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes/relacao_medicamentos_rename_2020.pdf 
6 Disponível em http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/l8080.htm 
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responsabilidade pelo fornecimento será pactuada na Comissão Intergestores Bipartite 

(estado envolvido e municípios). 

2.2.20. Ou, ainda de forma suplementar, com base nas relações de medicamentos 

instituídas pelos gestores municipais do SUS, e a responsabilidade pelo fornecimento 

será pactuada no Conselho Municipal de Saúde. Observe-se, portanto, que, corroborando 

o que já foi dito, não há que se falar em responsabilidade do Ministério da Saúde (gestor 

federal do SUS) por fornecimento de qualquer medicamento que não conste da RENAME, 

incluindo oxigênio medicinal, exceto a relativa ao envio de recursos (Art. 19-U). 

2.2.21. Em não sendo responsável pelo fornecimento, não haveria razões para que o 

Ministério da Saúde tivesse que se preocupar com AQUISIÇÕES, MONITORAMENTO DE 

DEMANDA, DE ESTOQUES ou pela elaboração da LOGÍSTICA DE TRANSPORTE de 

oxigênio medicinal. Será competente para tais ações o ente (estado, Distrito Federal ou 

município) que o incluir em suas relações. Vai competir ao Ministério da Saúde (Governo 

Federal), unicamente, disponibilizar recursos para sua aquisição.  

2.2.22. O monitoramento da PRODUÇÃO compete, salvo melhor juízo, à ANVISA, 

como se depreende da leitura da Lei nº 9.782, de 26 de janeiro de 1.9997 (BRASIL, 1999): 

compete a ela “autorizar o funcionamento de empresas de fabricação, distribuição e 

importação” de medicamentos de uso humano (Art. 7º, Inciso VII), “conceder e cancelar o 

certificado de cumprimento de boas práticas de fabricação” (idem, Inciso X), “interditar, 

como medida de vigilância sanitária, os locais de fabricação” (idem, Inciso XIV), “proibir a 

fabricação (...), em caso de violação da legislação pertinente” (idem, Inciso XV). 

2.2.23. No entanto, em decorrência da ESPIN pela epidemia de Covid-19, o Ministério 

da Saúde atuou e atua, de forma excepcional e complementar à ação de estados, Distrito 

Federal e munícipios, na disponibilização de oxigênio medicinal e outros insumos ligados a 

ele, como usinas, concentradores e cilindros metálicos, em apoio aos demais entes 

federativos em situação crítica. 

2.2.24. Tendo decidido atuar da maneira descrita, natural que buscasse o máximo de 

ferramentas de controle, uma vez que, sem conhecer adequadamente o problema, as 

soluções adotadas certamente não seriam as melhores. Foi, então, expedido, em 11 de 

fevereiro de 2021, ofício8 a todos os fabricantes, envasadores e distribuidores de oxigênio 

medicinal que o Ministério da Saúde tinha conhecimento, solicitando que enviassem, 

quinzenalmente, uma planilha contendo quantidades contratadas, demanda semanal, 

estoque útil e meios logísticos próprios existentes. No entanto, passadas 4 semanas, 

apenas dois fabricantes haviam respondido. 

2.2.25. Foi, então, acionada a Casa Civil da Presidência da República para que 

ajudasse na busca de uma solução para a falta de dados. Em reunião realizada em 10 de 

março de 2021, no Palácio do Planalto, com participação virtual de representante da 

ANVISA, decidiu-se pela solicitação àquela Agência, que tinha responsabilidade sobre a 

produção do medicamento e poder para compelir a indústria, para que se obtivesse as 

informações sobre a oferta, demanda e estoques. 

2.2.26. Em 13 de março de 2021, edição extra do Diário Oficial da União publicava o 

Edital de Chamamento nº 5, de 12 de março de 20219, por meio do qual se passava a exigir 

                                                           
7 Disponível em http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/l9782.htm 
8 Ofício Circular nº 40/2021/SE/GAB/SE/MS, de 11 fev. 2021 (ANEXO B). 
9 Disponível em http://www.in.gov.br/web/dou/-/edital-de-chamamento-n-5-de-12-de-marco-de-2021-308249019 
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das empresas fabricantes, envasadoras e distribuidoras de oxigênio medicinal, que 

passassem a fornecer informações sobre a capacidade de fabricação, envase e 

distribuição, estoques e demanda, com atualização semanal. Tais dados passaram a ser 

disponibilizados a um número muito restrito de clientes, inclusive o Ministério da Saúde, 

devido à sensibilidade dos segredos comerciais envolvidos. 

2.2.27. Ainda insatisfeito com os dados, desenvolve-se, agora, no Ministério da 

Saúde, ferramenta informatizada para que os gestores de cada unidade de atenção à saúde 

da rede pública possam disponibilizar e atualizar, periodicamente, suas demandas 

individuais, por meio de acesso a sistema com senha, o que vai permitir ao Ministério da 

Saúde ter conhecimento diário da situação em cada unidade. 

2.2.28. Ainda sobre a Questão nº 4, sobre quando a Pasta detectou o risco de 

desabastecimento desse insumo no Município de Manaus, Estado do Amazonas, ainda no 

dia 7 de janeiro de 2021 ocorreu ligação telefônica do Secretário de Saúde do Amazonas 

para o Ministro da Saúde, solicitando o transporte de oxigênio do Pará para o Amazonas 

(1.500 cilindros, em 10 viagens de 150 cilindros cada), mas tratando, na conversa, de uma 

demanda pontual que se resolveria com o envio do material solicitado. 

2.2.29. Ainda naquele dia, a White Martins Gases Industriais Ltda oficiou ao Governo 

do Amazonas10, informando que estava cumprindo integralmente o contrato em vigor e que 

seguiria implementando todos os esforços para atender à demanda excedente da 

Secretaria Estadual de Saúde do Amazonas, mas que indicava ao Estado que buscasse 

outro fornecedor que pudesse somar esforços na busca do atendimento à demanda. 

2.2.30. Tal documento da White Martins foi enviado às 0h08min do dia 8 de janeiro, 

por e-mail11, à Chefe de Gabinete do Secretário de Saúde do Amazonas, com cópia apenas 

a um outro funcionário da Empresa. Diferente do que foi registrado, de forma equivocada, 

em documentação enviada à Casa Civil (e, depois, ao STF), tal documento da White Martins 

só foi chegar ao conhecimento do Ministério da Saúde, por via informal, em 17 de janeiro. 

O equívoco foi corrigido, posteriormente, por meio de Ofício à Casa Civil12. 

2.2.31. Segundo o Secretário de Saúdo do Amazonas, até aquele momento, a 

empresa White Martins nunca havia citado a possibilidade de desabastecimento de 

oxigênio na rede, mas apenas acusado dificuldades logísticas pontuais e momentâneas13. 

2.2.32. Na manhã de 8 de janeiro, o Governo do Amazonas requisitou, então, oxigênio 

à Carboxi – Indústria e Comércio de Gases Ltda, tendo logrado conseguir 6.469 m314. No 

mesmo dia, o Secretário de Estado de Saúde do Amazonas oficiou ao Comandante do 

Comando Militar da Amazônia15, informando que aquela Secretaria teria requisitado 

oxigênio líquido de “outro fornecedor” (a Carboxi) e solicitando desconsiderar o Ofício nº 

145/2021-GAB/SES-AM, quantificando a real necessidade em “apenas 350 (trezentos e 

cinquenta) unidades de cilindros”, numa mostra de que nem o Governo do Amazonas tinha 

ideia da dimensão da crise que se avizinhava. 

2.2.33. Em 9 de janeiro, chegou ao conhecimento do Centro de Operações de 

Emergência do Ministério da Saúde o Relatório Diário de Campo da Força Nacional do 

                                                           
10 Comunicado WM ao Secretário de Saúde do Amazonas, 7 jan. 2021 (ANEXO C). 
11 E-mail WM à Chefe de Gabinete da Secretaria de Saúde do Amazonas, 8 jan. 2021 (ANEXO D) 
12 Ofício nº 4/2021/SE/MS, 27 fev. 2021 (ANEXO E) 
13 Ofício nº 762/2021 – ASJUR/SES-AM, 2 fev. 2021 (ANEXO F), p. 4. 
14 Ofício nº 762/2021 – ASJUR/SES-AM, 2 fev. 2021 (ANEXO F), p. 5. 
15 Ofício nº 0161/2021 – GAB/SES-AM, 8 jan. 2021 (ANEXO G). 
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SUS, de 8 de janeiro, relatando “foi mudado o foco da reunião, pois foi relatado um colapso 

dos hospitais e falta da rede de oxigênio” que estaria sendo motivado NÃO PELA FALTA 

DO PRODUTO, mas por um “problema na rede de gás do município, que prejudica a 

pressurização de oxigênio nos hospitais”16. Um problema técnico, inusitado, a ser resolvido, 

portanto, pelo ente estadual. 

2.2.34. Em 11 de janeiro, às 07:00h, foi realizada reunião entre o Ministro da Saúde 

e a direção da White Martins Manaus. Às 14:35h, a White Martins envia e-mail ao Chefe do 

COE/MS, solicitando apoio logístico17. Às 16:00h, por proposta do Ministro da Saúde, 

realizou-se a abertura do Centro Integrado de Coordenação e Controle Covid-19 (CICC 

Covid-19). Ali, ficou pactuado que o Ministério da Saúde trabalharia em coordenação, apoio 

e controle com os órgãos de saúde do Estado e dos Municípios e com o Comando Conjunto 

Amazônia. Nesse mesmo dia, ficou decidido, pelo Ministério da Saúde, o acionamento do 

Ministério da Defesa para uma ação contínua de apoio no transporte de oxigênio e insumos 

relativos a ele18. 

2.2.35. Foi planejado, então, um fluxo de oxigênio líquido, com oxigênio produzido na 

planta da White Martins de João Monlevade (MG), transportado a Brasília em carretas da 

própria Empresa, passado para tanques criogênicos móveis, tipo permacyl e embarcado 

em aeronaves da Força Aérea Brasileira – FAB. O transporte de teste foi feito em 12 de 

janeiro, tendo resultado em 5.100 m3 de oxigênio, na forma líquida, entregues em Manaus. 

Após um dia de ajustes, voltou a operar em 14 de janeiro, com quantidade semelhante19 e, 

a partir daí, aumentou-se as quantidades. 

2.2.36. Quanto ao restante do País, foi detectado apenas risco de desabastecimento 

local e momentâneo de oxigênio medicinal. Os momentos mais críticos foram trazidos ao 

conhecimento do Ministério da Saúde por meio de comunicados dos gestores locais, que 

resultaram em atuações recentes do Ministério da Saúde que garantiram o equilíbrio entre 

oferta e demanda no Norte do Mato Grosso, em Rondônia, no Acre, no Pará e no Amapá, 

além do atendimento pontual com envio de cilindros, concentradores de oxigênio e mini 

usinas para esses mesmos estados, para o Rio Grande do Norte e para o Paraná. 

2.2.37. Quanto à Questão nº 5, as medidas adotadas pelo Ministério da Saúde para 

garantir o suprimento de oxigênio medicinal aos serviços de saúde públicos e privados 

foram as seguintes: 

2.2.37.1. Durante a crise no Amazonas: 

- transporte de 5.345 cilindros de oxigênio medicinal gasoso, contendo cerca 

de 45.000 m3 de oxigênio, de diversos pontos do Brasil para Manaus (AM) no período de 

8 a 28 de janeiro20; 

- transporte de milhares de cilindros de Manaus (AM) para o interior do 

Amazonas, via aérea e fluvial, com meios do Ministério da Defesa, para abastecer hospitais 

do interior21; 

                                                           
16 Relatório das Ações Realizadas pelo Ministério da Saúde na Operação Manaus, 10 mar. 2021 (ANEXO H) p. 7. 
17 Email Nivaldo Alves de Moura Filho, 11 jan. 2021 (ANEXO I). 
18 Relatório das Ações Realizadas pelo Ministério da Saúde na Operação Manaus, 10 mar. 2021 (ANEXO H) p. 8/9. 
19 Relatório das Ações Realizadas pelo Ministério da Saúde na Operação Manaus, 10 mar. 2021 (ANEXO H) p. 9. 
20 Relatório das Ações Realizadas pelo Ministério da Saúde na Operação Manaus, 10 mar. 2021 (ANEXO H) p. 6-18. 
21 Relatório das Ações Realizadas pelo Ministério da Saúde na Operação Manaus, 10 mar. 2021 (ANEXO H) p. 6-18. 
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- transporte de cerca de 1.011.000 m3 de oxigênio medicinal líquido, de 

Brasília (DF) a Manaus (AM), em tanques permacyl, embarcados em aeronaves da FAB, 

no período de 12 de janeiro a 28 de fevereiro22; 

- transporte de cerca de 34.000 m3 de oxigênio medicinal líquido, de Belém 

(PA) a Manaus (AM), em isotanques, embarcados em aeronaves da FAB, no período de 2 

a 18 de fevereiro23; 

- transporte de cerca de 75.000 m3 de oxigênio medicinal, em viagem única, 

via fluvial, em tanque criogênico estacionário de grande capacidade modelo H-30.000, 

trazido de Santos (SP) para Belém (PA) em navio da Marinha do Brasil, depois abastecido 

em Belém (PA) e deslocado para Manaus (AM) pelo Rio Amazonas, em viagem única24; 

- transporte de cerca de 471.000 m3 de oxigênio medicinal em carretas 

requisitadas da Empresa Air Liquide, sendo 7 carretas por via terrestre, de Porto Velho (RO) 

para Manaus (AM) pela BR-319, 1 carreta via fluvial, de Porto Velho (RO) a Manaus (AM) 

pelo Rio Madeira-Amazonas e 16 carretas via fluvial, de Belém (PA) para Manaus (AM) pelo 

Rio Amazonas, entre 28 de janeiro e 18 de março25; 

- transporte de 160 concentradores de oxigênio26 que, juntos, tiveram a 

capacidade de produzir o equivalente a 38.000 m3 de oxigênio medicinal até 28 de 

fevereiro; 

- requisição, pagamento, transporte e apoio à instalação de 7 (sete) mini 

usinas produtoras de oxigênio medicinal que, juntas, tiveram capacidade de produzir o 

equivalente a 90.000 m3 até 28 de fevereiro27. 

2.2.37.2. Após a crise no Amazonas: 

- adoção do Plano Oxigênio Brasil28, com versão inicial de 5 de março de 2021, 

mas que foi uma evolução das ações ligadas ao oxigênio medicinal já previstas no Plano 

Manaus, de 19 de janeiro de 2021. O Plano Oxigênio Brasil conta, hoje, com ações em 

execução que preveem obtenção de dados, apoio aos gestores locais na aquisição ou 

requisição de oxigênio e insumos ligados a ele, aquisição, requisição, transporte e apoio à 

instalação de mini usinas, aquisição, incentivo à doação ou requisição e transporte de 

concentradores de oxigênio, aquisição ou requisição e transporte de oxigênio líquido e 

gasoso, apoio a empresas de envase de oxigênio gasoso na obtenção de licenças, do 

oxigênio líquido, de insumos necessários e outras; 

  - como ações práticas decorrentes do Plano Oxigênio Brasil, podem ser 

citadas: estabelecimento de ponte aérea para transporte de oxigênio líquido a fim de 

equilibrar a oferta e a demanda em Rondônia e no Acre, transportando oxigênio do Rio de 

Janeiro (RJ) para Porto Velho (RO); estabelecimento de linha rodoviária para transporte de 

oxigênio líquido em carretas criogênicas, de João Monlevade (MG) para Sinop (MT), 

Vilhena (RO) e Porto Velho (RO); estabelecimento de uma linha de cabotagem para 

                                                           
22 Relatório das Ações Realizadas pelo Ministério da Saúde na Operação Manaus, 10 mar. 2021 (ANEXO H) p. 9-18   
23 Ofício nº 446/2021/SE/GAB/SE/MS, 22 fev. 2021 (ANEXO J). 
24 Relatório das Ações Realizadas pelo Ministério da Saúde na Operação Manaus, 10 mar. 2021 (ANEXO H) p. 20.   
25 Conforme Notas Fiscais Air Liquide (ANEXO K). 
26 Relatório das Ações Realizadas pelo Ministério da Saúde na Operação Manaus, 10 mar. 2021 (ANEXO H) p. 16, 17 e 23.  
27 Situação das usinas no Amazonas, disponível em 
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiMjhjZjg4YzItMTg3Ni00OWNmLTg3YzYtZTgyZDY3NGMwMzY1IiwidCI6Ijg1NDczOTk4LTFmOD
EtNDAxMS1iYzk3LTg3YWUwNGU2MTIwNCJ9 
28 Plano Oxigênio Brasil, versão 10 mai. 2021 (ANEXO L). 
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transporte de oxigênio líquido em navios da Marinha do Brasil, do Ceará ao Pará; transporte 

de mini usinas para o Amapá e Pará; obtenção de 5.133 concentradores de oxigênio, por 

meio de edital de doação lançado em conjunto com o Ministério da Economia e distribuição 

dos mesmos para a rede do SUS, com critérios pactuados com o CONASS e o 

CONASEMS; requisição e/ou transporte de cerca de 2.000 cilindros de oxigênio, 

distribuídos aos estados de RO, MT, AC, RN, PR e AP; e outras. 

2.2.38. Ainda quanto à Questão nº 5, o Ministério da Saúde não adotou, por si só, 

medidas para incrementar a capacidade produtiva nacional desse insumo porque não lhe 

competia, mas trabalhou, em conjunto com a Casa Civil, a ANVISA, o Ministério da Defesa 

e o Ministério da Economia, na busca de soluções e na realização de discussões sobre 

diminuição do teor de oxigênio (grau de pureza) para permitir aumento de produção, 

conversão de oxigênio com fins industriais para oxigênio com fins medicinais, liberação de 

tarifas elétricas adicionais que estavam sendo impostas à indústria de gases por estar 

trabalhando em turnos extras, liberação para importação de carretas criogênicas utilizadas 

na logística do oxigênio e outras. 

2.2.39. Nas próximas semanas, tendo sido observada a diminuição recente de 

consumo, pretende-se apoiar a ANVISA nos estudos para liberação controlada de oxigênio 

para exportação, visando atender, por razões humanitárias, a demandas de países vizinhos 

que vivem o auge de suas crises. Além disso, pretende-se aperfeiçoar o Plano Oxigênio 

Brasil e o Plano de Contingência para o Covid-19, nos aspectos ligados ao oxigênio 

medicinal. 

2.2.40. Sobre a Questão nº 6, os principais fornecedores de oxigênio medicinal do 

País são a White Martins, a Air Liquide, a Messer, a IBG e a Air Products. O Ministério da 

Saúde vem mantendo estreito contato com todos eles a fim de encontrar soluções e 

melhores caminhos para a questão dos gases medicinais no País, inclusive o aumento da 

capacidade produtiva nacional, mas, principalmente, a melhoria da logística de distribuição, 

o real gargalo que, hoje, dificulta a mitigação dos riscos envolvendo o medicamento. 

2.2.41. Quanto à Questão nº 7, o Ministério da Saúde busca, permanentemente, 

alternativas junto a todas essas empresas para a melhoria da produção de oxigênio 

medicinal. Todas tem respondido positivamente sempre que chamadas a colaborar, mas 

não se estabeleceu prazos para atendimento, apenas foi colocado o Governo Federal à 

disposição para o estabelecimento de parcerias que tivessem como objetivo a melhoria da 

produção e da logística ligada ao oxigênio. Ressalte-se, aqui, a importância da Associação 

Brasileira das Indústrias Químicas, ABIQUIM, que congrega 4 das 5 maiores produtoras e 

diversas indústrias correlatas, entidade que tem servido de porta-voz e representante do 

setor. 

2.2.42. Quanto à Questão nº 8, o impacto esperado sobre o fornecimento de oxigênio 

medicinal decorrente da flexibilização das regras referentes ao envase desse insumo, 

determinada pela Resolução RDC nº 482, de 19 de março de 2021, da Agência Nacional 

de Vigilância Sanitária (ANVISA), já se fez sentir. Pode ser classificado de modesto, em 

termos numéricos, mas significativo, em termos de atendimento a demandas pontuais em 

momentos e locais críticos, uma vez que a utilização de cilindros industriais para envase de 

oxigênio medicinal permitiu, em situações críticas em municípios do interior, ter mais 

cilindros disponíveis para aumentar o tempo disponível de espera para recarga, o que pode 

ter salvo vidas. 
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3.  CONCLUSÕES 

3.1.  Dada a diversidade de questionamentos, abrangendo períodos diferentes em 

relação à problemática do oxigênio medicinal, pode-se concluir que as ações 

desencadeadas pelo Governo Federal, sob coordenação do Ministério da Saúde, têm se 

mostrado tempestivas e eficazes. Logo que se toma conhecimento de eventual problema, 

medidas pautadas na razoabilidade e na eficiência são tomadas e seus resultados 

manifestavam-se em questão de horas, como ocorreu no envio de cilindros a Manaus (AM), 

pedidos verbalmente no dia 7 de janeiro e entregues no dia 8 de janeiro, ou com o início do 

fluxo de oxigênio líquido em tanques Permacyl para Manaus (AM), sugerido pela White 

Martins em 11 de janeiro e ativado, já, em 12 de janeiro, numa complexa e arriscada 

operação logística para trazer o suprimento de Guarulhos (SP) e Brasília (DF). 

3.2.  Em relação à eficácia das ações pós-crise no Amazonas, ações essas que 

tiveram reflexos em todas as regiões do País, percebe-se que os momentos críticos foram 

superados sem que tenha havido qualquer prejuízo à saúde das pessoas no Brasil e que 

não se poupou esforços para o atendimento à população, com ações que movimentaram 

diversos ministérios, governos estaduais e municipais, numa ação capitaneada pelo 

Governo Federal e apoiada no sólido tripé federal-estadual-municipal do SUS. 
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MINISTÉRIO DA SAÚDE 

 

PLANO OXIGÊNIO BRASIL 

 

1. INTRODUÇÃO  

O presente Plano foi resultado dos ensinamentos colhidos na crise de abastecimento de oxigênio medicinal na região amazônica, particularmente na cidade de 

Manaus - AM, no contexto do enfrentamento da pandemia de Covid-19, no início de 2021.  

A Capital do Amazonas abriga parte da população do Estado, sendo, também, local de evacuação dos pacientes do interior. Grande parte da região é caracterizada 

por um certo isolamento, onde os principais modais são o hidroviário e o aeroviário. Esta condição dificulta em muito a logística e o pronto suprimento em 

grandes quantidades.  

Já no restante do País, o suprimento de oxigênio medicinal líquido é feito por meio de carretas criogênicas. No entanto, como parcela significativa da produção é 

voltada para o atendimento da indústria (o oxigênio, quando na forma líquida, é o mesmo, diferenciando-se a forma medicinal da industrial apenas pelos cuidados 

na produção e envase, para se evitar contaminação) e de grandes hospitais, o atendimento de pequenos consumidores tem sido dificultado, deixando as empresas 

que envasam cilindros de clientes menores em longas filas de espera na porta das plantas produtoras ou mesmo sendo obrigados a buscar plantas muito mais 

distantes.  

Por sua vez, mesmo o setor de transportes sendo vigoroso, o transporte de oxigênio é feito apenas por empresas especializadas, realizado em carretas criogênicas, 

tanques criogênicos tipo permacyl, isotanques, tanques criogênicos estacionários de grande capacidade (movimentados excepcionalmente) e cilindros, o que 

representa fator limitante. O transporte aéreo, devido ao porte do material e características de segurança, somente pode ser realizado em aeronaves militares, 

ressalvado o transporte de cilindros com oxigênio gasoso, que pode ser feito, em alguns casos, utilizando aeronaves civis.  

Quanto ao transporte para o interior e mesmo abastecimento de UPAs e pequenos hospitais em capitais, estes são dependentes da capacidade de envase e da 

existência de cilindros em considerável quantidade, sendo este um produto, atualmente, escasso no mercado nacional.  

A elaboração do presente Plano busca prevenir o Governo e a sociedade, em todos os níveis, para que o oxigênio medicinal, em hipótese alguma, venha a faltar 

a ponto de comprometer a vida e a saúde dos enfermos.  

No presente Plano, a palavra “oxigênio” refere-se a oxigênio medicinal. Este Plano será atualizado sempre que necessário e/ou novos dados forem levantados, 

sendo revisado, no mínimo, semanalmente. Versão original feita em 5 de março de 2021. Para facilitar a visualização, dados adicionais ou alterados, em relação 

à última versão, seguem em azul. O horizonte temporal é de uma semana. 
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O quê Por quê Onde Quem (*) Quando Como Quanto custa Status 

Elaborar e manter atualizado 

um banco de dados sobre 

oxigênio no País.  

Permitir acesso rápido à 

informação e dados 

confiáveis para a 

tomada de decisão.  

Brasília  SE/MS, 

SCTIE/MS, 

MINFRA, 

ME, ANVISA  

10 a 16 de 

maio  

Utilizando especialistas das Secretarias 

envolvidas e acionando órgãos de classe, 

como CNT, CNI, etc. Utilizando os dados 

fornecidos pela ANVISA.  

A ser mensurado  Em execução  

Apoiar os gestores locais na 

aquisição ou requisição de 

oxigênio e insumos ligados a 

ele.  

Acelerar o processo de 

aquisição e entrega.  

Todo o 

País  

SE/MS, 

SEMS, 

SAES/MS e 

SES  

10 a 16 de 

maio   

Facilitando a identificação de fabricantes, 

produtores e a ligação entre os mesmos e os 

interessados na aquisição. Assessorando 

tecnicamente na elaboração de processos 

aquisitivos ou requisitórios.  

A ser mensurado  Em execução  

Aproveitar a produção dos 

fornecedores locais de 

oxigênio medicinal e 

incentivar seu aumento.  

Atender à demanda 

adicional motivada pelo 

repentino aumento de 

casos de internação por 

Covid-19.  

Plantas 

produtoras 

no País  

SE/MS, SES e 

produtores de 

O2  

10 a 16 de 

maio   

Adquirindo diretamente dos fornecedores 

locais ou requisitando sua produção.  

A ser mensurado  Em execução  

Aproveitar a produção de 

mini usinas já instaladas em 

hospitais e incentivar a 

manutenção desse material.  

Atender à demanda 

adicional motivada pelo 

repentino aumento de 

casos de internação por 

Covid-19.  

Todo o 

País  

SE/MS, SES, 

hospitais da 

Rede SUS e 

privados  

10 a 16 de 

maio   

Operando o material instalado em hospitais.  A ser mensurado  Em execução  

Adquirir ou requisitar, 

transportar e apoiar a 

instalação de mini usinas de 

oxigênio.  

Atender à demanda 

adicional motivada pelo 

repentino aumento de 

casos de internação por 

Covid-19.  

Todo o 

País  

SAES/MS, 

DLOG/MS  

10 a 16 de 

maio   

Utilizando meios aéreos do MD ou 

contratados.  

A ser mensurado  Em execução  

Apoiar trabalhos de reparos, 

melhorias ou reativação de 

plantas de produção e mini 

usinas ativas, inativas ou 

danificadas.  

Atender à demanda 

adicional motivada pelo 

repentino aumento de 

casos de internação por 

Covid-19  

Todo o 

País  

SE/MS, MD e 

SES  

10 a 16 de 

maio   

Transportando materiais necessários aos 

trabalhos e cedendo apoio técnico.  

A ser mensurado  Em execução  

Adquirir, incentivar a doação 

ou requisitar e transportar 

concentradores de oxigênio e 

compressores de ar para 

atendimento nos leitos.  

Atender à demanda 

adicional motivada pelo 

repentino aumento de 

casos de internação por 

Covid-19  

Todo o 

País e 

exterior  

SE/MS, 

SAES/MS, 

MD, ME, 

MRE e SES  

10 a 16 de 

maio   

Utilizando meios terrestres, fluviais e aéreos 

do MD ou contratados.  

A ser mensurado  Em execução  

Adquirir ou requisitar e 

transportar oxigênio líquido 

de produtores distantes por 

meio rodoviário, fluvial ou 

aéreo.  

Equilibrar a oferta e a 

demanda entre as 

regiões do País.  

Todo o 

País  

SE/MS, 

SAES/MS, 

MD, 

MINFRA, 

MJSP, SES e 

produtores de 

O2  

10 a 16 de 

maio   

Utilizando carretas criogênicas, isotanques, 

tanques Permacyl e tanques criogênicos 

estacionários de grande capacidade dos 

próprios produtores, contratados ou 

requisitados e meios do MD, contratados ou 

requisitados.  

A ser mensurado  Em execução  
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Adquirir ou requisitar e 

transportar oxigênio gasoso 

de produtores distantes ou 

transportá-lo para o interior 

por meio rodoviário, fluvial 

ou aéreo.  

Equilibrar a oferta e a 

demanda entre as 

regiões do País.  

Todo o 

País  

SE/MS, 

SAES/MS, 

MD e SES  

10 a 16 de 

maio   

Utilizando cilindros, tanques e meios 

rodoviários, fluviais e aéreos do MD, 

contratados ou requisitados.  

A ser mensurado  Em execução  

Apoiar empresas de envase 

de oxigênio gasoso na 

obtenção de licenças, do 

oxigênio líquido e de 

insumos necessários.  

Garantir a chegada do 

medicamento aos 

pequenos hospitais, às 

UPAS e interior do País.  

Todo o 

País  

SE/MS, 

SAES/MS, 

SEMS, ME  

e produtores 

de O2  

10 a 16 de 

maio   

Acionando as produtoras de oxigênio líquido 

e autoridades ligadas ao trâmite documental.  

A ser mensurado  Em execução  

Transferir pacientes 

internados por complicações 

do Covid-19 para outras 

unidades da federação.  

Desestressar a rede 

hospitalar local, 

diminuindo o consumo 

de oxigênio.  

Todo o 

País  

SE/MS, 

SAES/MS, 

SEMS,  

EBSERH,  

MD, SES e 

SMS  

A definir Utilizando meios aéreos do MD e contratados.  A ser mensurado  A ser 

executado 

mediante 

acionamento  

Transferir pacientes "não-

Covid" para ampliar a 

capacidade de resposta da 

rede de saúde local aos casos 

de Covid-19.  

Desestressar a rede 

hospitalar local, 

diminuindo o consumo 

de oxigênio.  

Todo o 

País  

SE/MS, 

SAES/MS, 

SEMS,  

EBSERH,  

MD, SES e 

SMS  

A definir Utilizando meios aéreos do MD e contratados.  A ser mensurado  A ser 

executado 

mediante 

acionamento  

Divulgar o trabalho 

executado pelo MS e 

parceiros para a garantia de 

oferta adequada do oxigênio 

no País, em época de crise.  

Informar e esclarecer a 

população brasileira, 

dando confiança de que 

o produto não faltará e 

divulgando os apoios 

recebidos.  

Todo o 

País  

ASCOM/MS  10 a 16 de 

maio   

Por meio de elaboração de produtos de 

divulgação e acionamento da mídia. 

A ser mensurado  Em execução  

(*) A definição de quem executa ou coordena a ação não está relacionada, necessariamente, à responsabilidade legal por executá-la. Esta definição mostra, apenas, qual será o órgão, na ponta da 

linha, que estará, por iniciativa ou a mando de outrem, coordenando ou executando diretamente a ação, muitas vezes, em apoio ao responsável legal. Dependendo da ação específica em cada 

região, nem todos os atores citados estarão envolvidos 

 

Brasília, DF, 10 de maio de 2021 

 

 

RIDAUTO LÚCIO FERNANDES 

Assessor Especial do Ministro de Estado da Defesa 
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Ministério da Saúde
Secretaria Executiva

Gabinete da Secretaria Executiva
  

OFÍCIO Nº 446/2021/SE/GAB/SE/MS                                        

Brasília, 22 de fevereiro de 2021.
  
Ao Senhor
Gen Bda JOSÉ EDUARDO LEAL DE OLIVEIRA
Subchefe de Operações (SC-3)
Ministério da Defesa
Esplanada dos Ministérios Bl. Q - Ed. Sede
Brasília – DF CEP: 70.049-900
protocolo@defesa.gov.br
protocolo.emcfa@defesa.gov.br

  

Assunto: adequação do ritmo de envio de oxigênio medicinal para Manaus

 

  

Senhor Subchefe,

  

1. Referente ao Ofício nº 426/2021/SE/GAB/SE/MS, de 18 de fevereiro
de 2021 (0019132821) e ao Ofício nº 437/2021/SE/GAB/SE/MS, de 19 de
fevereiro de 2021 (0019157267), informo que o fluxo de oxigênio medicinal na
modalidade de meios-isotanques por KC-390 (Belém-Manaus), que tinha
previsão de interrupção temporária no período de 19 a 22 de fevereiro, deverá
permanecer interrompido por prazo indefinido.

2. Saliento que a interrupção desse fluxo, assim como a diminuição do
envio de oxigênio medicinal por meio de Permacyl (que passou a ser dia sim,
dia não), devem-se à diminuição momentânea do consumo no Amazonas e em
Roraima e à ativação de outros meios mais adequados para o envio ou produção
local. No entanto, não se descarta a possibilidade de voltar a haver elevação
desse consumo, razão pela qual se solicita manter a prontidão para uma
reativação emergencial, se necessária.

  

Atenciosamente,

 

RIDAUTO LÚCIO FERNANDES

Assessor - Secretaria Executiva

Documento assinado eletronicamente por Ridauto Lucio Fernandes,
Assessor(a) Técnico(a), em 22/02/2021, às 14:13, conforme horário
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oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015; e art. 8º, da Portaria nº 900 de 31 de Março de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.saude.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 0019163534 e o código CRC FD81F872.

Referência: Processo nº 25000.023658/2021-53 SEI nº 0019163534
 

Gabinete da Secretaria Executiva - GAB/SE
Esplanada dos Ministérios, Bloco G  - Bairro Zona Cívico-Administrativa, Brasília/DF, CEP 70058-900

Site - saude.gov.br
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Solicitação de Apoio Logístico para Oxigênio

Lourival Nunes <Lourival.Nunes@linde.com>
Seg, 11/01/2021 14:35
Para:  comitedecrise@comadec.am.gov.br <comitedecrise@comadec.am.gov.br>; Nivaldo Alves de Moura Filho <moura.filho@saude.gov.br>
Cc:  Christiano Cruz <Christiano.Cruz@linde.com>; Petronio Bastos <Petronio.Bastos@linde.com>

 
Es�mados,
 
Conforme solicitado na reunião de hoje pela manhã e a pedido de Chris�ano Cruz, estou enviando as nossas
necessidades de apoio logís�co imediato para transporte de oxigênio medicinal e equipamentos aplicados à
operação:
 
IMPORTANTE: os itens 1 e 2 já estão sendo tratados pelo Sr. Alex Lial Marinho (Coordenador Geral de Insumos
Estratégicos para Saúde)  do Ministério da Saúde conosco.
 
====================================================================================================================
==========================================================
 

Item 1 : Transporte aéreo - Cilindros de Alta Pressão (gasoso)
 

 

Item 2 : Transporte aéreo - Tanques com oxigênio líquido
 
 

 

Item 3 : Transporte aéreo de retorno à Belem  - Isotanques
 

 

Item 4 : Transporte Fluvial Belem/Manaus/Belem  - Carretas
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Esse transporte deve ser executado em tempo menor que o atualmente executado por Balsas (atualmente são
12 dias de viagem ida e volta).
 

 
 
Lourival Nunes
Dir. Desenv. Negocios Medicinais
Mobile: +55 21 98604 5228
Office:   +55 21   3279 9080
 

 
 
 
The information contained in this email and any attachments may be confidential and is provided solely for the use of the
intended recipient(s). If you are not the intended recipient, you are hereby notified that any disclosure, distribution, or use of
this e-mail, its attachments or any information contained therein is unauthorized and prohibited. If you have received this in
error, please contact the sender immediately and delete this e-mail and any attachments. No responsibility is accepted for any
virus or defect that might arise from opening this e-mail or attachments, whether or not it has been checked by anti-virus
software...

IMPORTANTE: FORAM IDENTIFICADOS LINKS NESTA MENSAGEM PARA ACESSO A SITES EXTERNOS, CUJA SEGURANÇA NÃO PÔDE SER

VERIFICADA. É DE FUNDAMENTAL IMPORTÂNCIA COMPORTAR-SE DE MANEIRA SEGURA EM NOSSA REDE, NÃO ABRINDO ANEXOS E LINKS

DESCONHECIDOS, AINDA QUE SUPOSTAMENTE ENVIADOS POR PESSOAS CONHECIDAS. LEMBRANDO QUE INSTITUIÇÕES FINANCEIRAS, DO

PODER JUDICIÁRIO, SERVIÇO DE PROTEÇÃO AO CRÉDITO, NÃO ENVIAM E-MAILS COM AVISOS DE DÉBITOS, PROCESSOS E

RECADASTRAMENTOS. 

EM CASO DE DÚVIDA, CONTATE A CENTRAL DE ATENDIMENTO AO USUÁRIO.

ADMINISTRAÇÃO DA REDE MSNET
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 AÇÕES REALIZADAS 
OPERAÇÃO MANAUS  

 

                     RELATÓRIO DAS AÇÕES  

REALIZADAS NA OPERAÇÃO MANAUS 

 

Relatório das ações realizadas pelo Ministério da Saúde na operação Manaus. 

CENÁRIO EPIDEMIOLÓGICO 

O Ministério da Saúde realiza o monitoramento diário da evolução dos casos de Covid-

19 em todo território nacional. Para tanto, é utilizada a plataforma Localiza SUS, Boletins 

Epidemiológicos, além dos Centros de Informações Estratégicas em Vigilância em Saúde 

– Rede CIEVS, que atua 24 horas por dia, durante o ano inteiro. 

A plataforma Localiza SUS possui 20 (vinte) painéis, dentre eles o painel “Covid casos e 

óbitos”, que permite a análise do comportamento do vírus em todas as regiões do país, 

e auxilia na tomada de decisão.  

O Boletim Epidemiológico, editado pela Secretaria de Vigilância em Saúde, é um 

instrumento de vigilância para promover a disseminação de informações relevantes 

qualificadas, que contribui com a orientação de ações em Saúde Pública no país, e possui 

publicação com periodicidade mensal e semanal para o monitoramento de casos e 

investigação de doenças específicas sazonais. Vale ressaltar que a publicação do Boletim 

Epidemiológico ocorre após o fechamento da semana epidemiológica, contendo os 

dados dos 07 (sete) dias anteriores. À título de exemplo, os dados da semana 

epidemiológica n.º 53, que analisou o cenário entre os dias 27 de dezembro e 02 de 

janeiro de 2020, são disponibilizados somente no dia 03 de janeiro de 2021. 

O Centro de Informações Estratégicas em Vigilância em Saúde (CIEVS) é uma Unidade 

de inteligência epidemiológica de detecção, verificação, avaliação, monitoramento e 

comunicação de risco imediata de potenciais emergências em saúde pública. Seu 

objetivo é fomentar a captação de notificações, mineração, manejo e análise de dados 

e informações estratégicas relevantes à prática da vigilância em saúde, bem como 

congregar mecanismos avançados de comunicação de risco. 

De acordo com os sistemas de monitoramento do Ministério da Saúde, foi verificado 

que durante o segundo semestre de 2020 houve uma estabilização no quantitativo de 

casos e óbitos no Estado do Amazonas, particularmente na cidade de Manaus.  



 

COE COVID-19 SE 

 

Constatou-se, porém, um aumento no número de hospitalizações motivadas pela Covid-

19 em Manaus-AM, a partir dos últimos dias do ano de 2020. 

Esse início de aumento do número de casos e de hospitalizações desencadeou várias 

medidas e ações por parte deste Ministério e do SUS para que fossem compreendidas 

suas razões e para estabilizar o atendimento médico/hospitalar para a população 

amazonense. 

 

AMAZONAS - OCUPAÇÃO DE LEITOS / INFORMAÇÕES ASSISTENCIAIS 

Data de atualização: 09/03/2021 

Quanto à Taxa de Ocupação (TO) de leitos, que reflete na capacidade de assistência e resposta 

emergencial, conforme informações disponibilizadas em 

http://www.fvs.am.gov.br/transparenciacovid19_dadosepidemiologicos pelo Governo do Estado do 

Amazonas, segue a evolução da taxa de ocupação de leitos compreendendo o período indicado: 

 01/03 02/03 03/06 04/03 05/03 06/03 07/03 08/03 

Leitos UTI 86% 82% 82% 80% 88% 85% 80% 87% 

Leitos clínicos 62% 57% 57% 56% 63% 56% 53% 55% 

Ainda no contexto do enfrentamento à Covid-19, foram atendidos pelo Ministério da Saúde os 

pedidos para 259 habilitações de leitos de UTI SRAG/Covid-19, sendo 246 adultos e 13 pediátricos. O 

repasse total para esses leitos e prorrogações dos mesmos foi de R$72.288.000,00. Também foram 

http://www.fvs.am.gov.br/transparenciacovid19_dadosepidemiologicos


 

COE COVID-19 SE 

 

habilitados leitos de suporte ventilatório pulmonar (LSVP), no valor total de R$488.294,40 para o 

estado em questão. 

ATENÇÃO: Importante salientar que há 04 (quatro) UPA 24h habilitadas pelo 

Ministério da Saúde em funcionamento no estado, sendo 02 (duas) em Manaus, 01 

(uma) em Itacoatiara e 01 (uma) em Tabatinga. Estas unidades compõem a rede 

assistencial do estado. 

 

Quadro SAMU-192 no AMAZONAS 

USB USA MOTO LANCHA AERO CRU MUNICÍPIOS 

COBERTOS 

POPULAÇÃO 

COBERTA 

% DE POPULAÇÃO 

COBERTA 

44 7 5 8 0 2 14 2.658.907 65,16% 

 

COBERTURA DA ATENÇÃO PRIMÁRIA À SAÚDE (APS) 

 COBERTURA DE ATENÇÃO 
BÁSICA - AB 

COBERTURA ESTRATÉGIA DA 
FAMÍLIA - eSF 

AMAZONAS 64,12% 77,10% 

Fonte: https://egestorab.saude.gov.br/ referente a dezembro/2020, informações extraídas em 25/02/2021. 
 

AMAZONAS - AÇÕES DESENVOLVIDAS 
→ Dia 28/12/2020 (segunda-feira) 

● A primeira medida adotada pelo Ministro da Saúde foi a convocação de reunião 
com todos os secretários nacionais e assessores especiais, para discutir a situação 
de Manaus e antecipar as medidas imediatas necessárias. Nesta reunião ficou 
definido o envio de uma equipe de reconhecimento e apoio ao local.  

● Foi determinado pelo Ministro da Saúde o cancelamento do recesso de fim de ano 
com o imediato retorno de todos os servidores do primeiro escalão do Ministério 
da Saúde. 

→ Dia 29/12/2020 (terça-feira) 

● Retorno à atividade de todos os servidores que estavam afastados em virtude do 
recesso de fim de ano. 

→ Dia 30/12/2020 (quarta-feira) 

https://egestorab.saude.gov.br/
https://egestorab.saude.gov.br/


 

COE COVID-19 SE 

 

● Foi disponibilizado para o Estado do Amazonas R$ 25.490.722,37, para as ações 
de combate à pandemia COVID-19, através da Portaria nº 3.896, de 29 dezembro 
de 2020, publicada no DOU de 30 de dezembro de 2020. 

● Foi disponibilizado para Manaus o valor de R$ 1.589.368,72, através da Portaria 
n.º 3.830, de 29 de dezembro de 2020, publicada no DOU de 30 de dezembro de 
2020. 

→ Dia 31/12/2020 (quinta-feira) 

● Encerramento do exercício financeiro com expediente normal no Ministério da 
Saúde até as 23:30h. 

→ Dia 01/01 a 02/01/2021 (sexta e sábado) 

● Preparação da equipe de profissionais do Ministério da Saúde para atividade de 
reconhecimento da situação e apoio às ações de enfrentamento à Covid-19 no 
Estado do Amazonas (seleção da equipe, elaboração de roteiro, emissão de 
passagens, contato com os entes estaduais e municipais envolvidos para 
organização da programação). 

→ Dia 03/01/2021 (domingo) 

● Publicação do Boletim Epidemiológico n.º 44, com a informação do fechamento 

da Semana Epidemiológica n.º 53, que compreende o período de 27/12 de 2020 

a 02/01 de 2021, na qual foram apresentados aumentos, tanto de casos, quanto 

de óbitos. 

Com relação aos casos, houve um aumento percentual entre a SE 52 (20/12/20 a 

26/12/20) e a SE 53 (27/12/20 a 02/01/21) de 35%. 

Com relação aos óbitos, houve um aumento percentual entre a SE 52 (20/12/20 

a 26/12/20) e a SE 53 (27/12/20 a 02/01/21) de 57%. 

● Chegada às 22:40h, de profissionais do Ministério da Saúde para atividade de 
reconhecimento e apoio no Amazonas. 

● Entrega pelo Ministério da Saúde de 12 ventiladores pulmonares ao Estado do 

Amazonas, para serem distribuídos aos municípios do interior. 

→ Dia 04/01/2021 (segunda-feira) 

● Realização de reunião, convocada pelo Ministério da Saúde, às 08:00h, com o 

Governador do Amazonas, Wilson Miranda Lima, Prefeito de Manaus, Davi 

Almeida, Secretário Estadual de Saúde, Secretária Municipal de Saúde de Manaus, 

representantes do Conselho Regional de Medicina e do Conselho Regional de 
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Enfermagem, Sindicato dos Médicos do Amazonas e outras autoridades, no 

auditório do Hospital e Pronto-Socorro (HPS) Delphina Rinaldi Abdel Aziz. 

 

Na reunião, foram abordados os seguintes assuntos: 

○ apresentação das demandas, das necessidades do Estado para o 

enfrentamento da situação de aumento do número de casos da COVID-19  

○ conhecimento da organização da rede hospitalar para atendimento à 

demanda de casos de covid-19. 

● Realização de visitas a unidades hospitalares estaduais, onde foi constatado:  
○ superlotação dos serviços;  
○ dificuldades na regulação de leitos;  
○ falta de respiradores;  
○ escassez de EPI e medicamentos;  
○ espaço físico inadequado e desorganizado, com ausência de separação dos 

pacientes COVID e não COVID;  
○ recursos humanos em quantidade insuficiente para a demanda;  
○ profissionais de saúde exauridos e sem estrutura de organização e apoio ao 

seu trabalho, comprometendo a qualidade do atendimento aos pacientes. 
● Em nenhum momento houve apontamento do estado ou do município acerca 

da iminente falta de oxigênio nas unidades hospitalares. 

→ 05/01/2021 (terça-feira) 

● Realização de reunião, provocada pelo Ministério da Saúde às 08:00h, com o 
Prefeito de Manaus, David Almeida e equipe técnica da Secretaria Municipal de 
Saúde, quando foram abordados: situação de funcionamento das Unidades 
Básicas de Saúde (atendimento primário); situação da rotina de atendimento 
precoce a pacientes com Covid-19; necessidades e demandas de medicamentos, 
EPI e recursos humanos para enfrentamento à pandemia. 

● Necessidades apresentadas na referida reunião: 
○ número insuficiente de unidades básicas de saúde para atendimento a 

casos suspeitos de covid-19 (somente 18 unidades); 
○ escassez de EPI e medicamentos; 
○ baixa capacitação dos profissionais de saúde para atendimento Covid-19; 
○ falta de exames laboratoriais de rotina para avaliação e condução dos casos 

suspeitos de Covid-19. 
● Em nenhum momento houve apontamento do estado ou município acerca da 

iminente falta de oxigênio nas unidades hospitalares. 
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→ Dia 06/01/2021 (quarta-feira) 

● Convocação e realização, pelo Ministro da Saúde, de reunião no Ministério da 
Saúde com o Governador do Estado do Amazonas, com a participação do 
Ministro, seus assessores e todos os secretários nacionais para tratar do aumento 
de casos e óbitos em Manaus e outras demandas do Estado do Amazonas. Nessa 
reunião, foram repassadas as informações da situação verificada em Manaus no 
período de 3 a 5 de janeiro pela equipe do Ministério da Saúde.  

● Cabe ressaltar que, até aquele momento, nem a equipe, nem o Governo do 
Amazonas apresentaram ao Ministério da Saúde qualquer informação sobre a 
possível falta de oxigênio hospitalar em Manaus. 

● Atendimento das demandas apresentadas pelo Estado do Amazonas com o 
início do processo de recrutamento e contratação de 1.539 profissionais de saúde. 

→ Dia 07/01/2021 (quinta-feira) 

● Atendimento das demandas apresentadas pelo Estado do Amazonas com o 
envio, pelo MS, de 78 ventiladores pulmonares e de 180 monitores paramétricos. 

● Deslocamento da equipe do “LEAN nas Emergências”, via projeto desenvolvido 
no Ministério da Saúde, por meio do Proadi-SUS em parceria com o Hospital Sírio 
Libanês (HSL), para apoio na estruturação da rede assistencial local, com vistas ao 
enfrentamento do colapso. 

● Envio pelo MS de 2 técnicos da SAPS/Departamento de Saúde da Família. 
Elaboração do 1º diagnóstico local de atenção primária e reunião com Hospital 
Sírio Libanês, SES e SMS. 

● O primeiro contato do Secretário de Saúde do Amazonas para tratar do tema 

oxigênio com o Ministro da Saúde foi realizado na noite do dia 07/01/2021, por 

telefone, apenas e tão somente para solicitar apoio no transporte de cilindros de 

oxigênio de Belém para Manaus. 

→ Dia 08/01/2021 (sexta-feira) 

● O Ministro da Saúde coordenou, pessoalmente, o apoio com o Ministro da Defesa 

(MD) e com o Comando Conjunto da Amazônia (C Cj Amz) para o transporte aéreo 

(FAB/MD) de 150 cilindros de oxigênio, totalizando 1.275m³, de Belém para 

Manaus, com entrega no mesmo dia. Iniciou, naquele momento, a ponte aérea 

de oxigênio. 
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● O Ministro da Saúde convocou de imediato reunião com todos os secretários 

nacionais e assessores especiais, nesta reunião foi determinado que uma comitiva 

composta por ele e todos seus Secretários Nacionais e assessores diretos 

embarcassem, no mais curto prazo, para Manaus com o objetivo de prestar apoio 

direto ao estado do Amazonas. 

● O Ministério da Defesa, com apoio do MS, coordenou o transporte e a 

estruturação de Hospital de Campanha com leitos de enfermaria e leitos de 

Unidade de Terapia Intensiva (UTI) no Hospital Militar do Amazonas (HMAM). A 

ação foi realizada em menos de 24 horas pelo Comando Militar da Amazônia, com 

apoio de todas as organizações militares subordinadas. 

→ Dia 09/01/2021 (sábado) 

● Enviado para o Whatsapp do Coordenador do COE/MS, às 09:54h, o Relatório 

Diário da Força Nacional do SUS (FN-SUS), com dados do dia 08/01/2021, no qual 

é citada, na primeira parte: “foi mudado o foco da reunião, pois foi relatado um 

colapso dos hospitais e falta da rede de oxigênio. Existe um problema na rede de 

gás do município, que prejudica a pressurização de oxigênio nos hospitais”. 

● Os fatos relatados indicam deficiência de gestão e dificuldades técnicas, não 

havendo menção de iminente colapso no abastecimento de oxigênio na cidade de 

Manaus. A análise da equipe é continuada e progressiva, fazendo com que o 

conhecimento pleno da situação fosse alcançado com o passar dos dias. 

→ Dia 10/01/2021 (domingo) 

● O Ministério da Saúde coordenou com o Ministério da Defesa o transporte, o 

recebimento e a entrega de 200 cilindros de oxigênio, de Belém para Manaus, 

totalizando 1.790m³ de oxigênio gasoso. 

● Desembarque em Manaus da equipe do Ministério da Saúde (Ministro, seis 

secretários das áreas finalísticas, técnicos e assessores), a fim de: 

○ realizar e coordenar as ações planejadas pela equipe do MS e SES/AM; 

○ avaliar a situação assistencial de enfrentamento à Covid-19 dos Hospitais, 

UPAS e SPA do Amazonas (disponibilização de oxigênio, medicamentos e 

RH); 

○ avaliar a situação assistencial de enfrentamento à Covid-19 da rede de 

Atenção Primária à Saúde e Materno Infantil do Amazonas; 
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● Realização da primeira reunião em Manaus às 21:00h com o Ministro da Saúde, 

Comitiva do Ministério da Saúde, o Governador do Estado do Amazonas e a 

Secretária Executiva do Estado do Amazonas, para a análise da situação e as 

demandas de apoio. 

● Realização de reunião de especialistas do Ministério da Saúde e do HSL para 

estratificação de risco, definição de critérios e análise do perfil assistencial dos 

hospitais. 

● Levantamento realizado pela equipe do MS em Manaus verificou a necessidade 

de ampliação do cuidado e da atenção psicossocial aos profissionais de saúde, 

familiares e pacientes internados. 

● Visita da FNSUS/MS com HSL e OPAS para analisar os protocolos clínicos e critérios 

de avaliação clínica dos pacientes na urgência, enfermarias clínicas e UTI. 

→ Dia 11/01/2021 (segunda-feira) 

● Realização de reunião do Ministro da Saúde e equipe de secretários nacionais do 

MS com os secretários municipais de saúde do Amazonas, incluindo os do interior, 

para avaliar a situação de cada município no que tange à curva de casos e de 

óbitos e à capacidade de estrutura de saúde para atender aos pacientes de Covid-

19. 

● Por proposta do Ministro da Saúde, realizou-se a abertura do Centro Integrado de 

Coordenação e Controle Covid-19 (CICC Covid-19) às 16h e ficou pactuado que o 

Ministério da Saúde trabalharia em coordenação, apoio e controle com os órgãos 

de saúde do Estado e dos Municípios e com o Comando Conjunto Amazônia. 

Integram o CICC Covid-19 o Ministério da Saúde, o Governo do Estado, a 

Secretaria do Estado de Saúde, a Secretaria Municipal de Manaus, 

Superintendência Regional do Ministério da Saúde, Defesa Civil, Corpo de 

Bombeiros Militar, Comando Conjunto Amazônia (Ministério da Defesa) e as 

principais agências empregadas no combate à crise de Covid-19. 

● Visita do Ministro e sua equipe ao Hospital do Nilton Lins e HUGV, com os 

diretores hospitalares, para verificar a possibilidade de abertura de leitos clínicos 

e UTI para pacientes Covid-19. 

● Entrega de 299.400 unidades de EPI ao Estado do Amazonas e 48.800 unidades 

exclusivamente para Manaus. 

● Definição dos protocolos e critérios de avaliação clínica dos pacientes na urgência, 

enfermarias clínicas e UTI pela FNSUS, HSL e OPAS, para manejo adequado e 

padronizado nas unidades de saúde. 
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● Determinação do Ministro da Saúde para coordenação e execução contínua, 

com apoio do MD e da gestão local, para o envio, recebimento e distribuição de 

oxigênio para toda a rede de saúde do Estado do Amazonas, para atender o 

suprimento mínimo e a equalização. 

→ Dia 12/01/2021 (terça-feira) 

● Realização de Coordenações, pelo Ministério da Saúde por intermédio do CICC, 

com o Comando Conjunto do Amazonas (C Cj Amz), FAB/MD, Defesa Civil e 

Bombeiros (CBMAM) para discutir o suprimento de oxigênio para os 

estabelecimentos de saúde do estado do Amazonas 

● Realizada a Reunião da FN-SUS/MS, o HSL e OPAS com a SES-AM, para a 

elaboração do Plano de Ação de Rede e Desospitalização. 

● Foram requisitadas 11 usinas de diferentes capacidades de geração de oxigênio 

27m3/h (2 unidades), 22m3 /h (2 unidades ), 17m3/h (2 unidades) e 13m3/h (5 

unidades). 

● Avaliação da equipe do Ministério, juntamente com a gestão local, sobre a 

possibilidade de remoção aérea pela FAB/MD de pacientes Covid leves e 

moderados para outros Estados. 

● O Ministério da Saúde coordenou, por intermédio do CICC, com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 198 cilindros de oxigênio 

advindos de doação, total de 1.980 m³. 

● O Ministério da Saúde coordenou, por intermédio do CICC, com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 6 tanques criogênicos de oxigênio 

líquido de Guarulhos para Manaus, total de 5.100 m³. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, juntamente com o MD, passou a 

apoiar a SES/AM, no planejamento e na distribuição do oxigênio líquido e gasoso 

na capital e no interior do Estado do Amazonas. 

● Estruturação das alas de leitos clínicos e UTI Covid-19 no Hospital Universitário 

Getúlio Vargas pelo Ministério da Saúde, com apoio do CBMAM e EB. 

→ Dia 13/01/2021 (quarta-feira) 

● Entrega de doação de 152 cilindros de oxigênio, total de 1.520 m³, advindos da 

articulação do Ministério da Saúde com a LATAM. 

● Envio, pelo CIEVS/SVS/MS, ao Estado do Amazonas, do Alerta Epidemiológico 

Internacional – Comunicado de Risco nº 3, do dia 13/01/2021, sobre caso de 

reinfecção por nova cepa variantes do SARS-CoV-2 identificada no Amazonas. 
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● Realização de articulação do Ministério da Saúde com a Rede EBSERH para 

disponibilização de leitos para receber os pacientes do Amazonas. 

● Entrega pelo Ministério da Saúde de 28 ventiladores pulmonares ao Estado do 

Amazonas, para serem distribuídos aos municípios do interior. 

● Início do processo de contratação de 1.539 profissionais da saúde, por demanda 

do Governo do Estado do Amazonas. 

● Operação Conjunta do Ministério da Saúde com a Secretaria do Estado do 

Amazonas para a Integração de dados e montagem de visões preditivas. 

● Requisição de 300 unidades de cilindros de oxigênio (7, 10, 15 e 20 litros) e da 

mesma quantidade de tecnologias de oxigenoterapia para o suporte ventilatório 

(válvulas reguladoras de oxigênio, catéteres nasais de baixo fluxo e copos 

umidificadores). 

→ Dia 14/01/2021 (quinta-feira) 

● Pactuação entre o Ministério da Saúde, Ministério da Defesa, Ministério da 

Educação (EBSERH), CONASS, CONASEMS com o governo do Estado para a 

transferência de pacientes leves e/ou moderados Covid-19 para Hospitais 

Universitários Federais de outros Estados do Brasil. 

● O Ministério da Saúde coordenou, por intermédio do CICC, com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 150 cilindros de oxigênio 

advindos de doação, total de 1.500 m³. 

● Aquisição e entrega, pelo Ministério da Saúde, de 49 cilindros de oxigênio para 

uso em aerotransportes dos pacientes, total de 36.75 m³. 

● O Ministério da Saúde coordenou, por intermédio do CICC, com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 6 tanques criogênicos de oxigênio 

líquido de Guarulhos para Manaus, total de 5.100 m³. 

● O Ministério da Saúde coordenou, por intermédio do CICC, com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 11 usinas de oxigênio requisitadas 

no Rio de Janeiro. 

→ Dia 15/01/2021 (sexta-feira) 

● Coordenação e execução, pelo Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, com 

apoio do MD e SES/AM, da transferência de 9 pacientes para Teresina/PI e 12 

pacientes para São Luís/MA. 
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● O Ministério da Saúde coordenou, por intermédio do CICC, com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 2.530 m³ de oxigênio, via 

DLOG/MS e FAB/MD. 

● O Ministério da Saúde coordenou, por intermédio do CICC, com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 19 tanques criogênicos de 

oxigênio líquido de Guarulhos para Manaus, total de 18.630 m³. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, juntamente com o MD, apoiou a 

SES/AM no planejamento e na distribuição do oxigênio líquido e gasoso na capital 

e no interior do Estado do Amazonas. 

● Orientação do Ministério da Saúde aos hospitais, em visita de campo, sobre o uso 

racional do oxigênio para os pacientes, tendo em vista que foi diagnosticada a má 

utilização e desperdício de oxigênio. 

→ Dia 16/01/2021 (sábado) 

● Coordenação e execução pelo Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, com 

apoio do MD, SES/AM e DGIP, da transferência de 11 pacientes para São Luís/MA 

e 15 para Brasília/DF. 

● O Ministério da Saúde coordenou, por intermédio do CICC, com o Ministério da 

Defesa o transporte, recebimento e entrega de 2 usinas de oxigênio para o Estado 

do Amazonas 

● Aquisição e transporte pelo Ministério da Saúde de 305 cilindros de oxigênio, total 

de 883,5 m³. 

● O Ministério da Saúde coordenou, por intermédio do CICC, com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 351 cilindros de oxigênio 

advindos de doação, total de 1.204 m³. 

● O Ministério da Saúde coordenou, por intermédio do CICC,  com o Ministério da 

Defesa o transporte, recebimento e entrega de 5 tanques criogênicos de oxigênio 

líquido de Guarulhos para Manaus, total de 2.850 m³. 

● Coleta das 200 amostras de pacientes recentemente infectados pelo LACEN de 

Manaus e envio para o Instituto Evandro Chagas (IEC) para análise e subsequente 

estudo de sequenciamento genômico, como estratégia de vigilância 

epidemiológica molecular sobre a variante do Amazonas. 

→ Dia 17/01/2021 (domingo) 

● Coordenação e execução pelo Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, com 

apoio do MD e SES/AM, da transferência de 15 pacientes para João Pessoa/PB, 12 

pacientes para Natal/RN e 14 pacientes para Goiânia/GO. 
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● O Ministério da Saúde coordenou, por intermédio do CICC, com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 7 usinas de oxigênio (3.360 

m³/dia) - 5 usinas com capacidade de 2.640 m³/dia, 1 usina com capacidade de 

408 m³/dia e 1 usina com capacidade de 312 m³/dia. 

● Realização, pelo Ministério da Saúde, de transporte de doações de 890 cilindros 
de oxigênio para Manaus, total de 1.400 m³.  

● O Ministério da Saúde coordenou, por intermédio do CICC, com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 436 cilindros de oxigênio para 

Manaus, total de 3.860 m³.  

● O Ministério da Saúde coordenou, por intermédio do CICC, com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 15 tanques criogênicos de 

oxigênio líquido de Brasília para Manaus, total de 14.030 m³. 

→ Dia 18/01/2021 (segunda-feira) 

● Entrega, pelo Ministério da Saúde, de 256.887 doses de vacinas para Covid-19 ao 

Estado do AM e Distritos Sanitários Especiais Indígenas (DSEI). 

● Coordenação e execução pelo Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, com 

apoio do MD e SES/AM, da transferência de 18 pacientes Covid-19 para 

Goiânia/GO, 4 pacientes para Belém/PA e 8 pacientes para São Paulo/SP. 

● O Ministério da Saúde coordenou, por intermédio do CICC, com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 513 cilindros de oxigênio 

advindos de doação, total de 5.130 m³. 

● O Ministério da Saúde coordenou, por intermédio do CICC, com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 17 tanques criogênicos de 

oxigênio líquido de Brasília para Manaus, total de 14.650 m³. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, juntamente com o MD, apoiou a 

SES/AM no planejamento e na distribuição do oxigênio líquido e gasoso na capital 

e no interior do Estado do Amazonas. 

● Publicada Portaria GM/MS Nº 73, de 18 de janeiro de 2021, que credencia o 

Município de Manaus (AM) a receber incentivos financeiros referentes a 180 

Agentes Comunitários de Saúde, a 40 equipes de Saúde da Família, a 3 equipes de 

Saúde Bucal e 50 equipes de Atenção Primária. Impacto 2021: R$18.035.657,00. 

→ Dia 19/01/2021 (terça-feira) 

● Coordenação e execução pelo MS, por intermédio do CICC, com apoio do MD e 

SES/AM, da transferência de 16 pacientes de Manaus/AM para São Luís/MA. 
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● Início da vacinação da população indígena atendida pelo SASISUS –  

especificidades da ADPF 709. 

● O Ministério da Saúde coordenou, por intermédio do CICC, com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 266 cilindros de oxigênio 

advindos de doação, total de 2.660 m³. 

● O Ministério da Saúde coordenou, por intermédio do CICC, com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 16 tanques criogênicos de 

oxigênio líquido de Brasília para Manaus, total de 14.480 m³. 

● Doação de teste antígeno doados pela OPAS para o Estado do Amazonas.  

● Capacitação, pela FN SUS/MS, para envio da equipe na “Missão Norte” para 

diagnóstico situacional dos Estados: AC, AM, AP, PA, RO, RR, TO. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, em coordenação com a SES/AM, 

realizou a entrega de 40 cilindros de O2 para o município de Coari.  

● Lançamento do Edital nº 1, de 18 de janeiro de 2021, com chamamento público 

de médicos que atuarão nas equipes de atenção primária no município de 

Manaus/AM, no âmbito do Projeto Mais Médicos para o Brasil. Oferta de 108 

vagas. Estimativa de custo: R$ 1.329.393,60 para de 2021. 

● Entrega pelo Ministério da Saúde de 16 ventiladores pulmonares ao Estado do 

Amazonas, para serem distribuídos aos municípios do interior. 

→ Dia 20/01/2021 (quarta-feira) 

● Coordenação e execução pelo Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, com 

apoio do MD e SES/AM, da transferência de 16 pacientes para Natal/RN e 14 para 

Maceió/AL. 

● O Ministério da Saúde coordenou, por intermédio do CICC, com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 5 usinas de oxigênio (3.120 

m³/dia) doadas pelo Hospital Sírio-Libanês para os municípios do interior. 

● O Ministério da Saúde coordenou, por intermédio do CICC, com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 51 cilindros de oxigênio advindos 

de doação, total de 510 m³  

● O Ministério da Saúde coordenou, por intermédio do CICC, com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 24 tanques criogênicos de 

oxigênio líquido de Brasília para Manaus, total de 21.400 m³. 

● Coordenada a regulação para transferência de gestantes e puérperas para leitos 

de UTI nos Hospitais da rede do Estado de AM. 
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● Definição entre Ministério da Saúde (SVS), SES/AM e FVS, sobre o plano de 

imunização para o Estado do Amazonas, de acordo com a situação da entrega das 

vacinas e público prioritário para imunização na primeira etapa. 

● Alinhamento da regulação de transferências de pacientes dos municípios do 

interior e programa “Melhor em Casa”, para abranger o domicílio. Participantes: 

Ministério Público, SES/AM, SMS/MAO, FAB/MD, Superintendência Regional de 

Saúde do MS, representantes dos promotores do interior, representante da 

Procuradoria do Estado. 

→ Dia 21/01/2021 (quinta-feira) 

● Coordenação e execução pelo Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, com 
apoio do MD e SES/AM, da transferência de 36 pacientes para Vitória/ES. 

● O Ministério da Saúde coordenou, com o Ministério da Defesa, o transporte, 

recebimento e entrega de 493 cilindros de oxigênio advindos de doação, total de 

4.930 m³  

● O Ministério da Saúde coordenou, por intermédio do CICC, com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 66 cilindros de oxigênio advindos 

de doação, total de 660 m³  

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa o transporte, recebimento e entrega de 31 tanques criogênicos de 

oxigênio líquido de Brasília para Manaus, total de 26.630 m³. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa o transporte, recebimento e entrega de 12 mil m3 de material para leitos, 

de São Paulo para Manaus. 

→ Dia 22/01/2021 (sexta-feira) 

● Coordenação e execução pelo MS, por intermédio do CICC, com apoio do MD e 

SES/AM, da transferência de 17 pacientes para Belém/PA. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 30 tanques criogênicos de 

oxigênio líquido de Brasília para Manaus, total de 27.800 m³. 

● Organização de curso de capacitação para 1.251 agentes de saúde, visando 

intensificar as ações de prevenção e de promoção da saúde, no âmbito da atenção 

primária, para o enfrentamento à pandemia em Manaus. 

● Criação do Núcleo de Saúde Mental em Manaus, visando garantir atendimento, 

cuidado e acompanhamento dos profissionais de saúde que estão na linha de 

frente de enfrentamento à pandemia. 
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→ Dia 23/01/2021 (sábado) 

● Embarque do Ministro da Saúde do Rio de Janeiro para Manaus com objetivo de 

acompanhar a entrega de 132.500 doses de vacinas para Covid-19 ao Estado do 

Amazonas, bem como para acompanhar e apoiar as atividades do Estado nas 

ações de enfrentamento à pandemia e equalização do oxigênio. 

● Coordenação e execução pelo Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, com 

apoio do MD e SES/AM, da transferência de 05 pacientes para Recife/PE. 

● Realização pelo Ministério da Saúde do transporte de doações de 105 cilindros de 

oxigênio, total de 1.050 m³. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 32 tanques criogênicos de 

oxigênio líquido de Brasília para Manaus, total de 36.800m³. 

● Entrega pelo Ministério da Saúde de 2 mini usinas de oxigênio (1.056 m³/dia). 

● Coordenação pelo CICC Covid-19 do envio de duas equipes técnicas de 

engenheiros clínicos do Hospital Delfina Aziz para auxiliar e dar suporte aos 

profissionais do Hospital 28 de Agosto e do plantão a lidarem com as questões 

relacionadas ao monitoramento do oxigênio. 

→ Dia 24/01/2021 (domingo) 

● Entrega pelo Ministério da Saúde de 132.500 doses de vacinas para Covid-19 ao 

Estado do Amazonas. 

● Coordenação e execução pelo Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, com 

apoio do MD e SES/AM, da transferência de 18 pacientes para Uberaba/MG e 14 

pacientes para Teresina/PI. 

● Foi pactuado entre o Ministro da Saúde, o Ministro da Infraestrutura e o Ministro-

Chefe da Casa Civil a compreensão da melhor capacidade de governança do 

MInfra na produção e logística de distribuição de oxigênio no Brasil. Por similitude 

foi pactuado também com o Governador do Amazonas, a necessidade imperiosa 

de envolver a secretaria estadual de infraestrutura na condução das ações no 

Estado do Amazonas. 

● Aquisição pelo Ministério da Saúde e envio à Manaus, com o apoio do MInfra, de 

8 (oito) carretas de oxigênio, cada com uma média de 20.000 m3 de oxigênio, 

totalizando 160.000 m3  

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 25 tanques criogênicos de 

oxigênio líquido de Brasília para Manaus, total de 22.170 m³. 

● O Ministério da Saúde, em coordenação com a SES/AM, terminou a instalação de 

3 usinas de oxigênio. 
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● O Ministério da Saúde, juntamente com o MD e em apoio a SES – Interior, 

transportou cilindros de oxigênio de Manaus a para Parintins. 

→ Dia 25/01/21 (segunda-feira) 

● Entrega, pelo Ministério da Saúde, de 44.600 doses de vacinas para Covid-19 ao 

Estado do Amazonas para que sejam aplicadas em 22.600 profissionais de saúde 

do Estado do Amazonas (34% das doses). 

● Coordenação e execução pelo Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, com 

apoio do MD e SES/AM, da transferência de 16 pacientes para Recife/PE e 16 

pacientes para Maceió/AL. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 16 tanques criogênicos de 

oxigênio líquido de Brasília para Manaus, total de 14.320 m³. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, em coordenação com a SES/AM, 

terminou a instalação de 1 usina de oxigênio. 

● Divulgação do resultado da seleção de médicos para APS de Manaus, no âmbito 

do Projeto Mais Médicos para o Brasil, com 108 candidatos selecionados.  

→ Dia 26/01/21 (terça-feira) 

● Coordenação e execução pelo Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, com 

apoio do MD e SES/AM, da transferência de 16 pacientes para Maceió/AL. 

● Realização, pelo Ministério da Saúde, do transporte de 199 cilindros de oxigênio, 

total de 1.990 m³ 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 101 cilindros de oxigênio 

advindos de doação, total de 1.010 m³  

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 26 tanques criogênicos de 

oxigênio líquido de Brasília para Manaus, total de 21.642 m³. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 88 cilindros de oxigênio advindos 

de doação, total de 880 m³  

●  O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 38 concentradores de oxigênio 

de Belo Horizonte para Manaus. 
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● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 99 cilindros de oxigênio advindos 

de doação, total de 990 m³. 

● Transporte de 8 mini usinas por doação do Instituto PHI Philantropia Inteligente. 

● Coordenação e Apoio para a abertura de 40 leitos clínicos no Hospital Nilton Lins 

em Manaus/MA. 

● Transporte de 120 concentradores de oxigênio doados pelo Ministério Público do 

Estado do Amazonas para os estabelecimentos de saúde do Estado do Amazonas. 

● Articulação do Ministério da Saúde com Instituições da FIOCRUZ localizadas em 

Fortaleza, Rio de Janeiro e São Paulo para envio de amostras de exames RT PCR 

para ampliação da testagem no Estado do Amazonas. 

● Por meio de articulação do Ministério da Saúde com o HUGV, foram pactuados 30 

leitos clínicos, com disponibilidade de oxigênio, insumos e recursos humanos para 

abertura no dia 27/01. 

● Publicação, pelo Ministério da Saúde, de mais dois Editais do Projeto Mais 

Médicos para o Brasil (PMMB) para atuação nas frentes de Atenção Primária à 

Saúde no estado do Amazonas. 

● Edital nº 2, de 25 de janeiro de 2021: chamamento público de médicos com 

registro CRM (formados em instituições de educação superior brasileiras ou com 

diploma revalidado no Brasil) para adesão ao PMMB e atuação nas equipes de 

APS dos municípios do estado do Amazonas, pelo período improrrogável de 1 ano. 

● Edital nº 3, de 26 de janeiro de 2021: chamamento público de Municípios/DSEI 

do Estado do Amazonas, classificados nos perfis de maior vulnerabilidade, de 

acordo com a Resolução da Coordenação do PMMB, para confirmação das vagas 

ordinárias disponíveis e vagas extraordinárias (temporárias), autorizadas para 

ocupação neste edital, devido ao atual cenário epidemiológico vivenciado pelo 

Estado do Amazonas. 

→ Dia 27/01/21 (quarta-feira) 

● Por solicitação do Ministério da Saúde, foram abertos 57 leitos no Hospital de 

campanha do MD na área externa do Hospital Delphina Rinaldi Abdel Aziz. O 

Ministério da saúde enviou equipamentos, executou o apoio técnico e definiu os 

fluxos de atendimento e regulação em conjunto com SES/AM. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 26 tanques criogênicos de 

oxigênio líquido de Brasília para Manaus, total de 21.735 m³. 
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● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 88 cilindros de oxigênio advindos 

de doação, total de 880 m³  

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 101 cilindros de oxigênio 

advindos de doação, total de 1.010 m³ . 

● Entrega pelo Ministério da Saúde de 70 ventiladores pulmonares ao Estado do 

Amazonas, para serem distribuídos aos municípios do interior. 

→ Dia 28/01/21 (quinta-feira) 

● Coordenação e execução pelo Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, com 

apoio do MD e SES/AM, da transferência de pacientes do Amazonas 17 para 

Curitiba/PR e 16 para Goiânia/GO. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 17 tanques criogênicos de 

oxigênio líquido de Brasília para Manaus, total de 14.172 m³. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 80 cilindros de oxigênio advindos 

de doação, total de 800 m³. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 49 cilindros de oxigênio da Cidade 

de Porto Velho para Manaus. 

→ Dia 29/01/21 (sexta-feira) 

● Coordenação e execução pelo Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, com 

apoio do MD e SES/AM, da transferência de 8 pacientes oncológicos (não covid) 

e acompanhantes para o INCA/RJ. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 24 tanques criogênicos de 

oxigênio líquido de Brasília para Manaus, total de 20.598 m³. 

 

 

 

→ Dia 30/01/21 (sábado) 
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● Coordenação e execução pelo Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, com 

apoio do MD e SES/AM, da transferência de 14 pacientes para Natal/RN. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 16 tanques criogênicos de 

oxigênio líquido de Brasília para Manaus, total de 12.961 m³. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 46 cilindros de oxigênio de 

Manaus a Parintins, total de 460m³.  

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 36 cilindros de oxigênio de 

Manaus a Parintins, total de 360 m ³. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 01 usina de oxigênio de Porto 

Velho para Manaus. 

→ Dia 31/01/21 (domingo) 

● Coordenação e execução pelo Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, com 

apoio do MD e SES/AM, da transferência de 14 pacientes de Parintins para 

Curitiba/PR e 17 pacientes para Palmas/TO. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 9 tanques criogênicos de oxigênio 

líquido de Brasília para Manaus, total de 7.213 m³. 

→ Dia 01/02/21 (segunda-feira) 

● Coordenação e execução pelo Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, com 

apoio do MD e SES/AM, da transferência de 17 pacientes para Porto Alegre/RS e 

18 pacientes para Curitiba/PR. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 14 tanques criogênicos de 

oxigênio líquido de Brasília para Manaus, total de 11.917 m³. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 01 Isocontêiner de oxigênio 

líquido de Belém para Manaus, total de 6.047 m³. 

 

→ Dia 02/02/21 (terça-feira) 
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● Coordenação e execução pelo Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, com 

apoio do MD e SES/AM, da transferência de 15 pacientes para Santa Maria/RS e 

17 pacientes para Rio de Janeiro/RJ. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 01 Isocontêiner de oxigênio 

líquido de Belém para Manaus, total de 6.047 m³. 

→ Dia 03/02/21 (quarta-feira) 

● Coordenação e execução pelo Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, com 

apoio do MD e SES/AM, da transferência de 15 pacientes para Campina 

Grande/PB. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 18 tanques de oxigênio líquido 

para Manaus, total de 14.776 m³. 

→ Dia 04/02/21 (quinta-feira) 

● Coordenação e execução pelo Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, com 

apoio do MD e SES/AM, da transferência de 17 pacientes para Rio de Janeiro/RJ e 

15 para Belém/PA. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 17 tanques de oxigênio líquido 

para Manaus, total de 20.363 m³. 

● Entrega pelo Ministério da Saúde de 50 ventiladores pulmonares ao Estado do 

Amazonas, para serem distribuídos aos municípios do interior. 

→ Dia 05/02/21 (sexta-feira) 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 26 tanques de oxigênio líquido 

para Manaus, total de 20.893 m³. 

→ Dia 06/02/21 (sábado) 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 01 Isocontêiner de oxigênio 

líquido de Belém para Manaus, total de 75.000 m³. 
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● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 26 tanques de oxigênio líquido 

para Manaus, total de 21.642 m³. 

→ Dia 07/02/21 (domingo) 

● Coordenação e execução pelo Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, com 

apoio do MD e SES/AM, da transferência de 15 pacientes para João Pessoa/PB. 

→ Dia 08/02/21 (segunda-feira) 

● Coordenação e execução pelo Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, com 

apoio do MD e SES/AM, da transferência de 11 pacientes para o Rio de Janeiro/RJ. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 26 tanques de oxigênio líquido 

para Manaus, total de 24.200 m³. 

→ Dia 09/02/21 (terça-feira) 

● Coordenação e execução pelo Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, com 

apoio do MD e SES/AM, da transferência de 8 pacientes oncológicos (não covid) 

e acompanhantes para o INCA/RJ. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 27 tanques de oxigênio líquido 

para Manaus, total de 25.050 m³. 

● Entrega pelo Ministério da Saúde de 04 ventiladores pulmonares ao Estado do 

Amazonas, para serem distribuídos aos municípios do interior. 

→ Dia 10/02/21 (quarta-feira) 

● Coordenação e execução pelo Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, com 

apoio do MD e SES/AM, da transferência de 13 pacientes para o Rio de Janeiro/RJ. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 25 tanques de oxigênio líquido 

para Manaus, total de 22.795 m³. 

 

 

→ Dia 11/02/21 (quinta-feira) 
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● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 18 tanques de oxigênio líquido 

para Manaus, total de 16.400 m³. 

● Aquisição pelo Ministério da Saúde e envio à Manaus, com o apoio do MInfra, de 

2 (duas) carretas de oxigênio, cada com uma média de 22.000 m3 de oxigênio, 

totalizando 44.000 m3  

→ Dia 12/02/21 (sexta-feira) 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 61 tanques de oxigênio líquido 

para Manaus, total de 54.024 m³ e 50 ventiladores doados pela Fiocruz. 

● Entrega, pelo Ministério da Saúde, de 01 Gerador de Oxigênio, capacidade de 

13m³/h. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 03 usinas de oxigênio. 

→ Dia 13/02/21 (sábado) 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 02 isotanques de oxigênio líquido 

para Manaus, total de 12.343 m³. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 24 tanques de oxigênio líquido 

para Manaus, total de 22.396 m³. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 02 isocontainers de oxigênio 

líquido para Manaus, total de 12.472 m³. 

→ Dia 14/02/21 (domingo) 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 50 tanques de oxigênio líquido 

para Manaus, total de 44.557 m³. 

 

→ Dia 15/02/21 (segunda-feira) 
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● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega para Manaus de 18 tanques de 

oxigênio líquido, total de 16.400 m³; 01 isotanque de oxigênio líquido, total de 

7.917m³; 01 Isocontainer de oxigênio líquido, total de 7.917m³ e 04 geradores de 

O2. 

→ Dia 16/02/21 (terça-feira) 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega para Manaus de 44 tanques de 

oxigênio líquido, total de 40.099 m³; 01 isotanque de oxigênio líquido, total de 

7.917m³ e 04 usinas de O2. 

→ Dia 17/02/21 (quarta-feira) 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega para Manaus de 48 tanques de 

oxigênio líquido, total de 41.857 m³. 

→ Dia 18/02/2021 (quinta-feira) 

● O Ministério da Saúde por meio do DLOG/SE realizou a entrega de 2 

concentradores ao Estado do Amazonas. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega para Manaus de 53 tanques de 

oxigênio líquido, total de 44.229 m³. 

→ Dia 19/02/2021 (sexta-feira) 

● Apoio da Marinha no transporte de usinas para Codajás, Tapauá e Urucará. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega para Manaus de 34 tanques de 

oxigênio líquido, total de 29.201 m³. 

→ Dia 20/02/2021 (sábado) 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega para Manaus de 58 tanques de 

oxigênio líquido, total de 51.183 m³. 

→ Dia 21/02/2021 (domingo) 
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● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega para Manaus de 33 tanques de 

oxigênio líquido, total de 29.536 m³. 

→ Dia 22/02/2021 (segunda-feira) 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega para Manaus de 34 tanques de 

oxigênio líquido, total de 29.938 m³. 

→ Dia 23/02/2021 (terça-feira) 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega para Manaus de 26 tanques de 

oxigênio líquido, total de 23.399 m³. 

→ Dia 24/02/2021 (quarta-feira) 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega para Manaus de 25 tanques de 

oxigênio líquido, total de 36.781 m³. 

→ Dia 25/02/2021 (quinta-feira) 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega para Manaus de 8 tanques de 

oxigênio líquido, total de 7.800 m³. 

→ Dia 26/02/2021 (sexta-feira) 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega para Manaus de 39 tanques de 

oxigênio líquido, total de 34.709 m³. 

→ Dia 27/02/2021 (sábado) 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega para Manaus de 7 tanques de 

oxigênio líquido, total de 6.450 m³. 

● Chegada em Manaus de 3 carretas com oxigênio. 
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● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 72 cilindros de oxigênio de 

Manaus a Tabatinga, total de 720 m ³. 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 20 cilindros de oxigênio de 

Manaus a Eirunepe, total de 360 m ³. 

→ Dia 28/02/2021 (domingo) 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 38 cilindros de oxigênio de 

Manaus a Carauari. 

→ Dia 01/03/2021 (segunda) 

● Ofício nº 500/2021/SE/GAB/SE/MS dispõe sobre a redução temporária do envio 

de oxigênio medicinal - Tanques de Permacyl - Resumo: “Os voos da FAB para 

Manaus, transportando oxigênio, podem ser suspensos de imediato, uma vez que 

a situação local apresentou significativa melhora”. “Os tanques de Permacyl que 

faziam o circuito Brasília - Manaus foram desembarcados na Base Aérea de 

Brasília.” 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 40 cilindros de oxigênio de 

Manaus a Eirunepe, total de 400 m ³. 

→ Dia 04/03/2021 (quinta) 

● O Ministério da Saúde, por intermédio do CICC, coordenou com o Ministério da 

Defesa, o transporte, recebimento e entrega de 50 cilindros de oxigênio de 

Manaus a Carauari, total de 500 m ³. 

→ Dia 09/03/2021 (terça) 

● Foram desabilitadas duas usinas em Manaus (SPA José Lins e HUGV) - White 

Martins, ficando instaladas um total de 29 usinas. 
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AMAZONAS - OXIGÊNIO 

Data de atualização: 01/03/2021 - Fonte: FAB - DLOG/MS 

RESUMO DE DISTRIBUIÇÃO DE OXIGÊNIO 

Data da 

transporte 
Gasoso Líquido Total geral 

08/01/21 1.275,00  1.275,00 

10/01/21 1.790,00  1.790,00 

12/01/21 1.980,00 5.100,00 7.080,00 

13/01/21 1.520,00  1.520,00 

14/01/21 1.536,75 5.100,00 6.636,75 

15/01/21 2.530,00 18.630,00 21.160,00 

16/01/21 2.087,50 2.850,00 4.937,50 

17/01/21 8.460,00 14.030,00 22.490,00 

18/01/21 5.130,00 14.650,00 19.780,00 

19/01/21 2.060,00 14.480,00 16.540,00 

20/01/21 510,00 21.400,00 21.910,00 

21/01/21 4.930,00 26.630,00 31.560,00 

22/01/21 660,00 25.780,00 26.440,00 

23/01/21 1.050,00 16.800,00 17.850,00 

24/01/21  198.170,00 198.170,00 

25/01/21  14.320,00 14.320,00 

26/01/21 3.000,00 21.642,00 24.642,00 

27/01/21  21.735,00 21.735,00 

28/01/21 0,00 14.172,00 14.172,00 

29/01/21  20.598,00 20.598,00 

30/01/21 360,00 12.961,00 13.321,00 

31/01/21  21.314,00 21.314,00 

01/02/21  17.964,00 17.964,00 

02/02/21  6.047,00 6.047,00 

03/02/21 0,00 14.776,00 14.776,00 

04/02/21 0,00 20.363,00 20.363,00 

05/02/21 0,00 20.893,00 20.893,00 

06/02/21 0,00 21.642,00 21.642,00 

08/02/21  24.200,00 24.200,00 

09/02/21 0,00 25.050,00 25.050,00 

10/02/21 0,00 22.795,00 22.795,00 

11/02/21  60.400,00 60.400,00 

12/02/21 0,00 54.024,00 54.024,00 

13/02/21  47.211,00 47.211,00 

14/02/21 0,00 44.557,00 44.557,00 

15/02/21 0,00 32.234,00 32.234,00 

16/02/21 0,00 48.016,00 48.016,00 
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17/02/21 0,00 41.857,00 41.857,00 

18/02/21  52.379,00 52.379,00 

19/02/21  29.201,00 29.201,00 

20/02/21  51.183,00 51.183,00 

21/02/21  29.536,00 29.536,00 

22/02/21  29.938,00 29.938,00 

23/02/21  23.399,00 23.399,00 

24/02/21 0,00 28.981,00 28.981,00 

25/02/21  7.800,00 7.800,00 

26/02/21  34.709,00 34.709,00 

27/02/21 0,00 6.450,00 6.450,00 

Total geral 38.879,25 1.285.967,00 1.324.846,25 

 

RESUMO DE USINAS DE OXIGÊNIO 

Data Município Local 

Data de 

início de 

funcionam

ento 

Capacidade 

Status de 

instalação m³/hora m³/dia 

Particular Manaus 
Hospital 

Adventista 
16/01/21 52 1.248,00 Instalada 

White Martins Manaus 
SPA José Lins 

(Redenção) 
 15   

White Martins Manaus HUGV  26   

Requisição MS Manaus 
Hosp Campanha 

Delphina Aziz 
20/01/21 13 312,00 Instalada 

Requisição MS Manaus 
Hosp Campanha 

Delphina Aziz 
20/01/21 13 312,00 Instalada 

Requisição MS Manaus 
Hospital 

Francisca Mendes 
23/01/21 17 408,00 Instalada 

Requisição MS Manaus 
Hospital João 

Lúcio 
26/01/21 22 528,00 Instalada 

Requisição MS Manaus 

ICAM (Instituto 

de Saúde da 

Criança do 

Amazonas) 

30/01/21 13 312,00 Instalada 

Requisição MS Manaus 
Maternidade 

Azilda Marreiros 
27/01/21 13 312,00 Instalada 

Requisição MS Manacapuru 
Hospital de 

Campanha 
29/01/21 13 312,00 Instalada 

Empréstimo Hospital de 

Amor - Barretos 
Manaus 

Hospital Nilton 

Lins 
02/02/21 30 720,00 Instalada 
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Empréstimo Hospital de 

Amor - Barretos 
Manaus 

Hospital Platão 

Araújo 
06/02/21 30 720,00 Instalada 

Doação Sírio Libanês / 

Fundação Itaú 
Tabatinga 

UPA e 

Maternidade 
03/02/21 26 624,00 Instalada 

Doação Sírio Libanês / 

Fundação Itaú 
Lábrea Hospital Regional 25/02/21 26 624,00 Instalada 

Doação Sírio Libanês / 

Fundação Itaú 
Eirunepé Hospital Regional 01/03/21 26 624,00 Instalada 

Doação Sírio Libanês / 

Fundação Itaú 
Tefé Hospital Regional 11/02/21 26 624,00 Instalada 

Doação Sírio Libanês / 

Fundação Itaú 
Caruari Hospital Regional 05/03/21 26 624,00 Instalada 

Doação SOS AMAZONAS Manaus CECOM 05/02/21 17 408,00 Instalada 

Doação SOS AMAZONAS Manaus 
Fundação de 

Medicina Tropical 
10/02/21 27 648,00 Instalada 

Doação SOS AMAZONAS Itacoatiara Hospital Regional 07/02/21 20 480,00 Instalada 

Doação UNFPA Manaus 
Maternidade Ana 

Braga 
 30   

Doação UNFPA Manaus A definir  27   

Doação União BR Itacoatiara UPA Itacoatiara 10/02/21 5 120,00 Instalada 

Doação União BR Alvarães Hospital Regional 22/02/21 8 192,00 Instalada 

Doação União BR Barcelos Hospital Regional  11 264,00 Instalada 

Doação União BR 
Santo Antônio 

do Içá 
Hospital Regional  20   

Doação União BR Codajás Hospital Regional  10   

Doação União BR Tapauá Hospital Regional  10   

Doação União BR Apuí Hospital Regional  10   

Doação União BR Urucará Hospital Regional 10/03/21 10 240,00 Instalada 

Doação AAMP Manaus 
Hospital Geraldo 

da Rocha 
 13 312,00 Instalada 

Instituto Tchibum Manaus 
Beneficente 

Portuguesa 
13/02/21 27 648,00 Instalada 

White Martins Manaus 28 de Agosto 11/02/21 100 2.400,00 Instalada 

Prefeitura Itacoatiara Hospital Regional 13/02/21 27 648,00 Instalada 

Prefeitura Autazes Hospital Regional 16/02/21 12 288,00 Instalada 

Prefeitura 
Careiro 

Castanho 
Hospital Regional 20/02/21 12 288,00 Instalada 

Prefeitura 
Nova Olinda do 

Norte 
Hospital Regional 14/02/21 12 288,00 Instalada 

Prefeitura Parintins 
Hospital Dr Jofre 

Cohen 
05/03/21 30 720,00 Instalada 
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Particular Manaus 
Hospital Santa 

Julia 
 27 648,00  

Total    852,00 20.448,00 16.248,00 

 

AMAZONAS - MEDICAMENTOS INTUBAÇÃO OROTRAQUEAL (IOT) 

 

AMAZONAS - DISTRIBUIÇÃO DE INSUMOS DIAGNÓSTICO 

ITEM 2020 2021 TOTAL 

Swabs 84.400 35.500 119.900 

Tubos 63.990 35.500 99.490 

Kits de Extração manual 40.000 0 40.000 

Kits RT-qPCR covid-19 - Distribuídos 145.392 66.408 211.800 

Kits RT-qPCR covid-19 - Realizados 72.232 45.732 117.964 

Testes rápido (20 Reações) 162.060 0 162.060 

Extrator de DNA e RNA (14/01/2021) DOAÇÃO 0 1 1 

Kits de Extração automatizado 0 24.000 24000 

Fonte: https://viz.saude.gov.br/extensions/DEMAS_C19Insumos_MEDHOSP/DEMAS_C19Insumos_MEDHOSP.html  

AMAZONAS - INSUMOS DIAGNÓSTICO 

Data de atualização: 23/02/2021 

AMAZONAS - DISTRIBUIÇÃO DE INSUMOS DIAGNÓSTICO 

ITEM 2020 2021 TOTAL 

Swabs 84.400 35.500 119.900 

Tubos 63.990 35.500 99.490 

Kits de Extração manual 40.000 0 40.000 

Kits RT-qPCR covid-19 - Distribuídos 145.392 66.408 211.800 

Testes rápido (20 Reações) 162.060 0 162.060 

Extrator de DNA e RNA (14/01/2021) DOAÇÃO 0 1 1 

Kits de Extração automatizado 0 24.000 24000 

 

 

 

https://viz.saude.gov.br/extensions/DEMAS_C19Insumos_MEDHOSP/DEMAS_C19Insumos_MEDHOSP.html
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AMAZONAS - REALIZAÇÃO DE TESTES DIAGNÓSTICO 

ITEM 2020 2021 TOTAL 

Kits RT-qPCR covid-19 - Realizados 72.232 51.689 123.921 

Fonte: CGLAB/DAEVS/SVS 

AMAZONAS - RECURSOS HUMANOS 

Data de atualização: 23/02/2021 

ATENÇÃO PRIMÁRIA – PROGRAMAS E ESTRATÉGIAS 

População: 3,9 milhões (2019)  

Número de profissionais - AMAZONAS 

Profissão 
Cadastrados no 

Brasil Conta Comigo 

Disponibilizados 

pelo MS* 

Contratos pelo 

Governo SES-AM** 

Médico Intensivista 403 104 16 

Médico para atuação em Clínica 

Médica 
34 618 285 42 

Enfermeiro 98 223 562 249 

Técnico de Enfermagem 53 828 1 212 345 

Fisioterapia 125 634 312 164 

Farmácia 105 361 263 37 

Psicólogo 64 494 1 192 55 

Assistente Social 22 923 1 070 35 

Nutricionistas 30 017 628 36 

Total 535 501 5 628 979 

 

AMAZONAS - EQUIPAMENTOS E OUTROS INSUMOS 

 

Data de Atualização: 01/03/2021 

AMAZONAS 

Insumo 
2020 

Quantitativo 

2021 

Quantitativo 
Total 

Ventiladores pulmonares (UTI) 260 195 455 

Ventiladores pulmonares 132 86 218 
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(Transporte) 

Bombas de infusão - Requisitadas  1 200 1 200 

Bombas de infusão - Entregues  373 373 

Monitor multiparâmetros  180 180 

Central de ar comprimido  1 1 

Central de vácuo  1 1 

Equipamentos para abertura de 

22 leitos   0 

Óculos e protetor facial 61 740 2 450 64 190 

Máscaras cirúrgicas 5 191 450 94 600 5 286 050 

Máscaras N95 815 800  815 800 

Luvas Procedimentos 453 700 250 453 950 

Sapatilha e Touca 695 600 9 000 704 600 

Avental 121 013 650 121 663 

Fonte: Ministério da Saúde 

 

AMAZONAS - DADOS FINANCEIROS 

Data de atualização: 02/03/2021 

AMAZONAS: REPASSE DE RECURSO 

 2020 2021 

ROTINA R$1 332 404 249,91 R$335 261 986,16 

COVID R$650 444 279,01 R$27 530 722,37 

TOTAL R$1 982 848 528,92 R$362 792 708,53 

Fonte: https://painelms.saude.gov.br/extensions/TEMP_FAF_0010/TEMP_FAF_0010.html  

AMAZONAS: SALDO EM CONTA 

 
2021 

28/02 

SALDO EM CONTA R$841 057 543,24 

Fonte: https://painelms.saude.gov.br/extensions/Portal_TempSaldo/Portal_TempSaldo.html  

 

 

 

https://painelms.saude.gov.br/extensions/TEMP_FAF_0010/TEMP_FAF_0010.html
https://painelms.saude.gov.br/extensions/Portal_TempSaldo/Portal_TempSaldo.html
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AMAZONAS - DISTRIBUIÇÃO DE VACINA E INSUMOS PARA VACINAÇÃO 

 

Data de atualização: 10/03/2021 

AMAZONAS: DISTRIBUIÇÃO DE VACINA 

ETAPAS QUANTIDADE DE DOSES DATA DA ENTREGA 

1ª ETAPA 282 320 18/01/2021 

2ª ETAPA 132 500 24/01/2021 

3ª ETAPA 44 600 25/01/2021 

4ª ETAPA 96 200 07/02/2021 

5ª ETAPA 120 000 25/02/2021 

6ª ETAPA 62 800 02/03/2021 

7ª ETAPA 24 800 10/03/2021 

Total Geral 763 220  

Fonte: Ministério da Saúde 

 

AMAZONAS - TRANSFERÊNCIA DE PACIENTE 

 

Data de atualização: 01/03/2021 

RESUMO DAS INFORMAÇÕES SOBRE OS PACIENTES TRANSFERIDOS 

UF 

Pacientes transferidos 
Pacientes com alta 

hospitalar 

Óbitos 

de 

pacient

es 

transferi

dos 

Pacient

es em 

alta que 

retornar

am 

Pacient

es 

internad

os Total SES EBSERH Total SES EBSERH 

AL 30 15 15 19 10 9 10 18 1 

AM 

Interior > 

Capital 

60 60 0 45 45 0 7 0 8 

DF 15 0 15 14 0 14 1 14 0 

ES 36 36 0 26 26 0 9 26 1 

GO 48 18 30 34 11 23 14 34 0 

MA 39 0 39 32 0 32 7 32 0 

MG 18 18 0 10 10 0 8 10 0 
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PA 36 36 0 31 31 0 5 31 0 

PB 45 8 37 44 7 37 1 44 0 

PE 26 13 13 18 7 11 8 18 0 

PI 23 0 23 21 0 21 2 21 0 

PR 48 48 0 37 37 0 8 35 3 

RJ 80 0 80 67 0 67 6 67 7 

RN 55 39 16 49 37 12 4 48 2 

RS 32 15 17 29 12 17 0 29 3 

SC 11 11 0 10 10 0 0 10 1 

TO 17 17 0 11 11 0 6 10 0 

Total geral 619 334 285 497 254 243 96 447 26 

Fonte: SEMS AM 

 



 

RELATÓRIO DIÁRIO DE CAMPO 

APOIO AO ENFRENTAMENTO COVID-19 NO ESTADO DO AMAZONAS 

DATA​:​ 15/01/2021 

 
1 - AGENDA: 
09:00 Briefing 
13:30 Reunião com Coordenador da Saúde do Interior, da SES-AM, FN-SUS e OPAS 
20:30 Reunião do Pôr do Sol 
22:00 Reunião para planejamento da próxima transferência de pacientes 

2 - RELATÓRIO: 

Orientações para Organização das Transferências dos Pacientes 

- As 06:00 um avião decolou para Teresina com 9 pacientes 
- Construção de fluxo para regulação e organização da transferência dos pacientes           

com segurança 
- Secretário Raphael diz que quem assina é o médico regulador do Estado -             

Competência para transferência a partir de critérios  
- Organização da viagem ás 15 horas para o Maranhão 
- Estado: dificuldade de médico regulador 
- Dificuldade com quadro clínico dos pacientes, agravamento dos casos 
- Médica reguladora do Estado colocar em prática todo o fluxo construído para            

transferência de pacientes 
- Transferir 15 pacientes às 15:00 para São Luís - MA  
- Termo de Consentimento dentro da aeronave - Jurídico alinhar 
- Importante integração Corpo de Bombeiros, SES-AM, MS, FAB, Exército 
- Montar matriz de responsabilidade e decisão para tomada de decisão de embarque,            

sendo a última decisão a do médico regulador. 
- As demandas aéreas são autorizadas pela COMAD 
- O termo de consentimento deverá ser assinado dentro da aeronave. 
- Alta complexidade | verificar possibilidade de remoção. 
- Para cada 1 hora de voo cada paciente precisa de 1m3 ou 7 litros O2 

 
Saúde do Interior  

- Cássio, apresenta a rede de Saúde do interior do Amazonas, a fragilidade da             
situação do oxigênio 

- Apresentou o cenário do covid-19 e a possibilidade aumento de casos no interior 
- Enviou documentos referentes a estrutura da rede e polos de saúde 
- Possibilidade de contratação de médicos das especialidades clínicas: neonatal,         

ortopedia, clínico, Ginecologista obstetra, pediatra.  
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- Dra Ho, OPAS - coloca a questão da influenza ou coinfecção, a possibilidade de              
ofertar capacitação aos profissionais da atenção primária. 

- Existe também a possibilidade de capacitação dos profissionais da atenção primária           
referente ao tema de saúde mental e atenção psicossocial em situações de            
emergências e desastres em saúde pública.  

 
Reunião do Pôr do Sol 
 

- Atualização das informações de O2 em cada unidade de saúde e a previsão de              
término 

- Atualização da chegada de O2 e a previsão de chegada nas próximas horas 
- Notícias da chegada do vôo no Aeroporto de São Luís - MA, sem nenhuma              

intercorrência  
- Planejamento das ações para a transferência dos pacientes para o próximo vôo 
- Apresentação dos serviços de saúde e estoque de Oxigênio 
- Movimento de pegar os cilindros vazios, levar para Belém e retornarem cheios 
- Ministro da Força Aérea: É guerra...todas as aeronaves estão à disposição do            

Amazonas. 
- Homologação do KC para a missão Amazonas 
- Aeronave Hércules está em manutenção 
- Planejamento tripartite muito bem executado para o transporte dos pacientes          

COVID-19 
- Todas as observações das equipes do SAMU , Regulação, 
- Melhoria do processo para assistência às famílias no momento do embarque.           

(Assistência Social) 
- Não alimentar os pacientes COVID-19 antes do embarque para outro Estados 
- Só pode desconectar o oxigênio móvel nos pacientes após o último entrar na             

aeronave. (processo demora cerca de 1 hora) 
- Se tiver ocorrido a troca direta dos cilindros, a tripulação volta para Manaus e              

podemos fazer uma nova decolagem 
- A balsa deve chegar com cilindros por volta das 23  horas, 50.000 m3 de oxigênio. 
- Os médicos e especialistas de saúde precisam medir os pacientes de forma mais             

transparente e os parâmetros dos pacientes. 
- Possibilidade de chegada dos Cilindros de Belém do Pará, aí poderemos fazer duas             

pernas de voo ao mesmo tempo. 
- Resposta da White Martins clara e objetiva quanto ao oxigênio que será distribuído             

para que possamos equalizar o oxigênio para toda a rede pública ou privada. 
- A regulação precisa ser ampliada para todos os pacientes do SUS e do Privado. 
- O Estado tem agência reguladora da Saúde Suplementar? Caso tenha, precisa           

contactá-la para remoção desses pacientes também. 
- Levantamento dos Hospitais privados também para estoque de oxigênio. 
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- Está tendo no Amazonas uma central do oxigênio para suprir a necessidade do             
Estado do Amazonas. A aeronáutica está abrindo um depósito para guardar esses            
cilindros para recolher e trazer para o Amazonas. 

- A GOL e LATAM realizarão o transporte dos pacientes com segurança no retorno ao              
Amazonas. 

- Dr Paulo fez um vídeo de Teresina no Piauí, para acalentar as famílias dos              
pacientes transportados. 

- As usinas foram coletas do RJ, mas, infelizmente elas são de menor capacidade.             
Essas usinas chegando amanhã, esperamos que em 2 ou 3 dias colocaremos para             
funcionar. 

- O Hospital adventista tem a capacidade de 35 e estava produzindo Oxigênio e             
filtrando. Estavam fazendo o teste, 

- Vários contatos sobre usinas, maioria no Paraná, normalmente não tem pronta           
entrega, mas, podem ser requisitadas. 

- O ministro Levandovisk autorizou a necessidade de contratação dos médicos do           
mais médicos. A lei dos mais médicos é muito clara, não podem colocá-los nos              
hospitais 

- Sentimos falta da equipe da SMS de Manaus para discutir as ações no CICC.              
Necessidade de apoio da SMS para atuar junto à SAPS. 

- Brasília está pedindo a sequência dos Estados para receber os pacientes para            
acionar os médicos 

- Solicitação de levantamento dos pacientes do interior para outros Estados. 
- Planejamento estratégico, 2 aeronaves disponíveis para transporte de pacientes         

graves com 6 UTI em cada uma delas. 
- Segundo Cristiano a balsa só chegará ao amanhecer. Decolagem 
- Monteiro: capacidade da força aérea para aeronaves...tem outras aeronaves         

também para conhecer as nossas capacidades.  
- Na madrugada aconteceu um contato com Ministério Público para lista de           

judicialização dos pacientes 
- Contratação de médicos do programa Mais médicos para atuar na atenção primária 
- Planejamento para realizar transferências de pacientes do interior de Manaus para           

outros estados  
- Todas as aeronaves a partir deste momento estão voltadas para o estado do             

Amazonas, esforço para prestar assistência à crise. 
- Hospital de Campanha de Guarulhos e Galeão recebem doações de 45 unidades de             

cilindros  de 7 litros de oxigênio da OPAS.  
- Previsão de decolagem das duas aeronaves ao mesmo tempo para buscar cilindros            

de oxigênio se necessário. 
- Foi solicitado ao Estado que requisite-se a senha de acesso da White Martins.  
- Dia crítico foi contornado com remanejos de oxigênio de uma instituição para outra. 
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- Solicitado pe ​lo MInistério da Saúde ao Estado que faça um levantamento de            
insumos necessários para que o Ministério possa fazer contato com a empresa e             
providenciar.  

 
SMAPS 

- Não foi possível que profissionais de saúde mental acompanhassem os pacientes           
nas aeronaves em função do aumento da demanda e da necessidade dos            
profissionais atuarem aqui no Município 

- EBSERH contratou profissionais de saúde mental para atuarem junto aos pacientes           
com atendimentos e também para contato dos mesmos com familiares.  

3 - ENCAMINHAMENTOS: 

- Solicitado pe ​lo ​MInistério da Saúde que o Estado faça um levantamento de insumos             
e para que o Ministério possa fazer articular contato com empresas interessadas em             
doar. 
 

5 - ASSINATURA: 

Evandro Medeiros Costa 
Paula Maria Raia Eliazar 
Vanuse Maria Resende Braga ​. 
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Ministério da Saúde
Secretaria Executiva

Gabinete da Secretaria Executiva
  

OFÍCIO CIRCULAR Nº 40/2021/SE/GAB/SE/MS                                        

Brasília, 11 de fevereiro de 2021.
  

 

À
AIR LIQUIDE BRASIL
Avenida Morumbi nº 8234, Brooklin Novo
04.703-901 - São Paulo/SP

 

À
EUROTAINER BRASIL
Alameda Campinas nº 1100, Sala 82 - Jardim Paulista
01404-200 - São Paulo/SP

 

À
NEW PORT DO BRASIL LTDA.
Rua Vigário João José Rodrigues nº 21, Sala 601-607 - Centro
13201-001 - Jundiaí/SP

 

À
WHITE MARTINS GASES INDUSTRIAIS DO NORTE LTDA.
Avenida Grande Circular nº 1.053 - Distrito Industrial II 
69.088-480 - Manaus/AM
E-mail: atendimento@sac.whitemartins.com.br
/ whitemartins@inpresspni.com.br

 

À
CARBOXI - INDÚSTRIA E COMÉRCIO DE GASES
Rua Desembargador César do Rego nº 897, Colônia Antônio Aleixo
69008-445 - Manaus/AM
E-mail: marcelo.dutra@carboxigases.com

 

À
INDÚSTRIA BRASILEIRA DE GASES - IBG
Av. Antonieta Piva Barranqueiros nº 150 - Chácara Aeroporto
13.213-009 - Jundiaí - SP
E-mail: ibg15@ibg.com.br
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À
AIR PRODUCTS
Av. Francisco Matarazzo nº 1400
05.001-903 - São Paulo/SP
E-mail: silvamc@airproducts.com

 

À
MESSER - GASES BRASIL
Rodovia BR 153, km 509, Quadra 60 lote 02, Jardim Paraíso
74.984-431 - Aparecida de Goiânia/GO
E-mail: cliente@messerbrasil.com  / vinicius.leite@messer-br.com

À
TANKPARTNERS
Rua Frei Caneca nº 33, Conjunto 53
01307-001 - São Paulo/SP
E-mail: comercial@tankpartners.com.br

À
STOLT-NILSEN AFRETAMENTO BRASIL LTDA.
Alameda Santos nº 2224, 3º Andar - Cerqueira César
01418-200 - São Paulo/SP
E-mail: dsc@stolt.com

 

À
INTERTANK LTDA.
Rua da Batata nº 681 - Penha
21011-020 - Rio de Janeiro/RJ
E-mail: comercial@intertank.com.br

 

À
INTERMODAL TANK TRANSPORT
Rua Bittencourt nº 141 - Vila Nova
11013-300 - Santos/SP
E-mail: mrovai@intermodaltank.com

 

À
LESCHACO
Rua Arizona nº 1366 - Cidade Monções
04567-003 - São Paulo/SP
E-mail: recepcao@leschaco.com

 

À
PHARMAGAS – COMÉRCIO, SERVIÇOS, IMPORTAÇÃO E EXPORTAÇÃO
LTDA.
Rua Creuza Josefa Morato, 345, Lote 07, Quadra 23, Intermares
58.102-380 - Cabedelo/PB
E-mail: comercial@pharmagas.com.br
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Assunto: Monitoramento da utilização/demanda de oxigênio para ações de
enfrentamento da COVID-19.

 

Senhor Dirigente,

 

1. Considerando a necessidade de levantamento das informações
referentes aos insumos estratégicos utilizados nas ações de enfrentamento da
Covid-19, especialmente quanto ao monitoramento da utilização/demanda de
oxigênio, solicito colaboração no sentido do envio das informações constantes
na planilha levantamento_oxigênio_UF (0019043604)

2. Por oportuno, esclareço que os dados são necessários para o
gerenciamento efetivo dos estoques nacionais, bem como para
antever eventuais situações emergenciais.

3. Desse modo, solicito verificar a possibilidade de que o envio da
planilha seja feito quinzenalmente, por meio de ofício endereçado ao e-mail
do Centro de Operações de Emergências (COE - Covid-19): coe@saude.gov.br,
tendo por referência os dias 15 e 30 de cada mês.

4. Permaneço à disposição para os esclarecimentos necessários, ao
tempo em que agradeço a colaboração. 

 

Atenciosamente,

 
 

ANTÔNIO ELCIO FRANCO FILHO
Secretário-Executivo

Documento assinado eletronicamente por Antônio Elcio Franco Filho,
Secretário(a)-Executivo, em 15/02/2021, às 19:17, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015; e art. 8º, da Portaria nº 900 de 31 de Março de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.saude.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 0019043305 e o código CRC 97EAE115.

Referência: Processo nº 25000.020613/2021-27 SEI nº 0019043305

Gabinete da Secretaria-Executiva - GAB/SE

Esplanada dos Ministérios, Bloco G, 3º andar - Bairro Zona Cívico-Administrativa, Brasília/DF, CEP 70058-
900

Telefone: (61) 3315-2133 / Site: saude.gov.br / E-mail: apoio.se@saude.gov.br
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DATA: DIA/MÊS/ANO

UF
Qual a quantidade de 

oxigênio contratada pelos 
clientes por mês? (m³)

Qual a demanda semanal de consumo 
de oxigênio dos clientes no estado? 

(m³)

Qual o estoque útil atual no estado? 
(m³)

Excedentes de meios de transporte 
de oxigênio (isotanques ou carretas 

criogênicas) que possam ser 
utilizados em transporte para 

outros estados?

Acre

Alagoas

Amapá

Amazonas

Bahia

Ceará

Distrito Federal

Espírito Santo

Goiás

Maranhão

Mato Grosso

Mato Grosso do Sul

Minas Gerais

Pará

Paraíba

Paraná

Pernambuco

Piauí

Rio de Janeiro

Rio Grande do Norte

Rio Grande do Sul

Rondônia

Roraima

Santa Catarina

São Paulo

Sergipe

Tocantins

LEVANTAMENTO DEMANDA DE OXIGÊNIO (m³)
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À
Secretaria Estadual de Saúde do Estado do Amazonas – SES – AM. 
 
 
Atenção: Exmo. Sr. Secretário de Saúde do Estado do Amazonas. 
 

 AUMENTO DO CONSUMO DOS GASES MEDICINAIS DURANTE A PANDEMIA DA COVID 19 
SUGESTÃO DE PLANO DE CONTINGÊNCIA. 
 



 

2 
 

 

WHITE MARTINS GASES INDUSTRIAIS DO NORTE LTDA. 
 

 



14/01/2021 Email – Chefia de Gabinete – Outlook

https://outlook.office.com/mail/search/id/AAMkADI4N2M2YzJlLThmZDctNDg4Ny04ZDVmLWYxZWJmNjZhZTg0ZQBGAAAAAABfCAcHUxpdT5Pnufc… 1/1

AUMENTO DO CONSUMO DOS GASES MEDICINAIS DURANTE A PANDEMIA DA COVID
19

Petronio Bastos <Petronio.Bastos@linde.com>
Sex, 08/01/2021 00:03

Para:  Chefia de Gabinete <chefiadegabinete@saude.am.gov.br>
Cc:  Christiano Cruz <Christiano.Cruz@linde.com>

1 anexos (1.017 KB)

Ofício_Pandemia_rev.pdf;

Prezada Marla,
 
Segue o�cio conforme trata�vas.
 
Sds,
 
 
The information contained in this email and any attachments may be confidential and is provided
solely for the use of the intended recipient(s). If you are not the intended recipient, you are hereby
notified that any disclosure, distribution, or use of this e-mail, its attachments or any information
contained therein is unauthorized and prohibited. If you have received this in error, please contact the
sender immediately and delete this e-mail and any attachments. No responsibility is accepted for any
virus or defect that might arise from opening this e-mail or attachments, whether or not it has been
checked by anti-virus software...



Ministério da Saúde
Secretaria Executiva

  

OFÍCIO Nº 4/2021/SE/MS                                        

Brasília, 27 de fevereiro de 2021.
  
Ao Senhor
SERGIO PEREIRA
Secretário-Executivo da Casa Civil
Casa Civil da Presidência da República
Palácio do Planalto, 4º Andar, Sala 412
70.150-900 - Brasília/DF
e-mail: sam@presidencia.gov.br

  

Assunto: Retificação das informações contidas no Ofício n°
148/2021/SE/GAB/SE/MS, de 17 de janeiro de 2021.

 

  

Senhor Secretário-Executivo,

  

1. Em complemento ao Ofício n° 148/2021/SE/GAB/SE/MS, de 17 de
janeiro de 2021 (0018624006), venho através do presente, tendo em vista o
interesse deste Ministério, informar que foi prestada informação equivocada,
devendo, portanto, ser sanada e doravante corrigida, nos termos que se
seguem.

2. Quando da remessa do referido Ofício n° 148/2021/SE/GAB/SE/MS,
de 17 de janeiro de 2021, foi encartado documento denominado “Relatório
Parcial das Ações – 6 a 16 de janeiro de 2021”, onde foi prestada a seguinte
informação:

“4. SITUAÇÃO

No período subsequente à emissão do Plano Manaus, o que se viu
foi o agravamento da situação no Município. Os casos de
hospitalização seguiram subindo. A rede hospitalar passou a
operar no limite de sua capacidade, em parte pelo aumento do
número de casos e, em parte, devido à precariedade da rede de
atenção primária à saúde. Das 136 unidades existentes para
atenção primária, somente 18 atendiam a casos de COVID19, o
que levou a população a buscar, para atendimento inicial, a rede
hospitalar, sobrecarregando a mesma.

Foi detectado, ainda, logo no início do período, a gravíssima
situação dos estoques de oxigênio hospitalar em Manaus, em
quantidade absolutamente insuficiente para o atendimento da
demanda crescente. Tal problema chegou ao conhecimento do
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Ministério no dia 8 de janeiro, por meio de um e-mail enviado por
Petrônio Bastos, da White Martins (fabricante do produto) (Anexo
A – Email oxigênio), no qual remete, anexa, cópia de comunicado
daquela Empresa à Secretaria Estadual de Saúde do Amazonas,
datado de 7 de janeiro (Anexo B – Comunicado White Martins
oxigênio), explicando o possível desabastecimento e indicando,
ao Estado, buscar outras fontes para o produto”. (grifei e
negritei).

3. O mencionado e-mail foi enviado pela EMPRESA WHITE MARTINS em
07 de janeiro de 2021, tendo como único e exclusivo destinatário a Secretaria
Estadual de Saúde do estado do Amazonas, ou seja, o MINISTÉRIO DA
SAÚDE, em momento algum, teve ciência da correspondência eletrônica
recebida pelo gestor amazonense, onde fora mencionado acerca do possível
desabastecimento do oxigênio, conforme constata-se com a simples leitura do
e-mail enviado em anexo ao Ofício n° 148/2021/SE/GAB/SE/MS, de 17 de janeiro
de 2021.

4. Somente em dia 17 de janeiro de 2021, através de mensagens
eletrônicas enviadas pelo Secretário de Saúde do Estado do Amazonas à
Secretária de Gestão do Trabalho e da Educação na Saúde,  que o MINISTÉRIO
DA SAÚDE teve ciência da existência do e-mail em comento.

5. Desta forma, solicito verificar a possibilidade de adotar as
providências necessárias no sentido de se fazer a correção dessa informação
junto ao Supremo Tribunal Federal, com a urgência que o caso requer.

  

Respeitosamente,

 

ANTÔNIO ELCIO FRANCO FILHO
Secretário-Executivo

Documento assinado eletronicamente por Antônio Elcio Franco Filho,
Secretário(a)-Executivo, em 27/02/2021, às 21:57, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015; e art. 8º, da Portaria nº 900 de 31 de Março de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.saude.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 0019282050 e o código CRC D8102190.

Referência: Processo nº 25000.006471/2021-95 SEI nº 0019282050
 

Secretaria Executiva - SE
Esplanada dos Ministérios, Bloco G  - Bairro Zona Cívico-Administrativa, Brasília/DF, CEP 70058-900

Site - saude.gov.br
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OFÍCIO Nº 762/2021 – ASJUR/SES-AM 
 

Manaus, 02 de fevereiro  de 2021. 
 

Excelentíssimos Senhores Procuradores da República 
JOSE GLADSTON VIANA CORREIA 
THIAGO AUGUSTO BUENO 
CATARINA SALES MENDES CARVALHO 
Procuradoria da República no Amazonas 
Ministério Público Federal - MPF/AM 
Avenida André Araújo, Nº 358, Adrianópolis 
CEP N.º 69057-025 
MANAUS/AM 
 
Assunto: Resposta ao OFÍCIO nº 27/2021/4ºOFÍCIO/PR/AM,     

expedido no interesse do Inquérito Civil n°       
1.13.000.000061/2021-04. 

                   Processo: ​01.01.017101.001030/2021-93- SES/AM 
Doc. nº:  ​00101.001538/2021-36 
 

Ao cumprimentá-lo cordialmente, a Secretaria de Estado de Saúde         

do Estado do Amazonas, por intermédio de seu Secretário de Saúde vem,            

respeitosamente, encaminhar resposta ao Ofício n.º 27/2021/4ºOFÍCIO/PR/AM,       

expedido no interesse do Inquérito Civil n° 1.13.000.000061/2021-04, nos         

seguintes termos. 

O presente expediente versa sobre a tramitação do Inquérito Civil          

epigrafado, instaurado pelo Ministério Público Federal para “apurar possível         

improbidade administrativa na atuação de agentes públicos diante da crise          

sanitária no estado do Amazonas. Possíveis falhas de planejamento para apoio           

logístico e opção por indicação de ‘tratamento precoce’ com eficácia questionada           

no mês de janeiro de 2021”, tendo sido solicitadas as seguintes informações,            

devidamente respondidas abaixo. Vejamos. 

Quanto ao questionamento de quando e por quais meios se relatou a            

agentes públicos do Ministério da Saúde a perspectiva de falta de oxigênio nas             

unidades hospitalares do estado, remetendo o documento pertinente ​(i) ​, bem          

como se, quando e por quais meios foi solicitada ajuda a agentes públicos do              

Ministério da Saúde acerca da necessidade de suprimento e transporte de           

oxigênio para o estado do Amazonas ​(ii) ​, convém, preliminarmente, destacar          
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que a Secretaria de Estado de Saúde encaminhou, em 30.12.2020, o Ofício nº             

6672/2020 - SEAC/SES-AM (anexo I) ao Ministro da Saúde, General Eduardo           

Pazuello, noticiando as ações de enfrentamento à COVID-19 até então adotadas           

e que, mesmo diante de todas essas medidas, os números de casos confirmados             

no Estado do Amazonas continuavam crescendo, solicitando, assim, a         

possibilidade de envio de equipe de profissionais de saúde da Força Nacional do             

SUS para ajudar no monitoramento, orientação técnica, bem como operação          

local de suporte básico e avançado no atendimento à população nas Unidade de             

Saúde do Estado, visando reduzir ao máximo o impacto que a pandemia pode             

causar à população. 

Como resultado, a atuação da equipe enviada posteriormente pelo         

Ministério da Saúde pode ser verificada por meio do Relatório do Ministério da             

Saúde - Força Nacional - SUS (anexo II), extraído dos autos da Ação Civil Pública               

1000577-69.2021.4.01.3200, que tramita no Juízo da 1ª Vara Federal da          

Comarca de Manaus, o qual inicia em 04.01.2021, com a incursão de            

profissionais do Ministério da Saúde para diagnóstico situacional de saúde do           

Estado e apoio emergencial.  

Dessa forma, pode-se afirmar que desde da primeira semana de          

Janeiro de 2021, mais especificamente a partir do dia 03.01.2021, o Estado do             

Amazonas e a Secretaria de Estado de Saúde já contavam com atuação técnica             

presente do Ministério da Saúde, através das equipes da Força Nacional do SUS -              

FNS/MS. 

Nesse sentido, muitas das tratativas iniciais com o Ministério da          

Saúde não foram realizadas por meio de documentos formais, tendo em vista            

que as equipes do Ministério encontravam-se como parte integrante do Gabinete           

de Resposta Rápida da SES/AM, como profissionais designados para auxiliar no           

diagnóstico situacional. Logo, trabalhavam no mesmo ambiente físico que as          

equipes da Secretaria de Saúde e demais membros dos órgãos governamentais,           

de forma que a comunicação mais rápida naquele momento para possíveis           

resoluções era a verbal. 

Feitos esses breves esclarecimentos, no que tange à questão do          

oxigênio, apenas a título de contextualização, cumpre-nos informar que o início           
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das dificuldades com o gás oxigênio na rede pública de saúde do Estado do              

Amazonas somente foi comunicada à Secretaria de Estado de Saúde pela           

empresa White Martins na tarde do dia 07.01.2021, em reunião informal, onde a             

White Martins, na pessoa do Sr. Petrônio Bastos, informou que haveria certa            

dificuldade no abastecimento de oxigênio mas que, no sábado, dia 09.01.2021,           

chegaria uma carreta transportando o insumo e, após, novas carretas chegariam           

à Manaus a cada 02 (dois) dias, ​e a situação estaria estabilizada​. 
Todavia, ​no mesmo dia 07.01.2021, à noite, os representantes         

da White Martins pediram novamente uma pauta para tratar da questão do            

oxigênio, por meio de reunião informal na SES-AM, com participação do           

Secretário de Saúde, representantes do Jurídico da SES e da Secretária do Fundo             

Estadual de Saúde, além dos representantes da White Martins, na pessoa do Sr.             

Petrônio Bastos e outros dois representantes que não se sabe precisar os nomes             

agora. 

Na oportunidade, informaram que a carreta prevista para o sábado          

(09.01.2021), não mais chegaria na data aprazada, mas sim na madrugada da            

segunda, 11.01.2021, em razão de questões logísticas, precisando, assim, de          

apoio para transporte aéreo de oxigênio de Belém para Manaus.  

Assim, na mesma noite do dia 07.01.2021, entramos em contato          

por meio de ligação telefônica com o Ministro da Saúde para comunicar quanto             

às dificuldades apresentadas pela empresa White Martins referente ao seu          

abastecimento, bem como noticiar de que essa teria cilindros para trazer de            

Belém-PA, sendo necessário auxílio para seu transporte. Desta forma, foi          

informado pelo Ministro que o Comando Conjunto estava à disposição desta           

Secretaria. 

Imediatamente a Secretaria de Estado de Saúde elaborou o Ofício n°           

0145/2021-GAB/SES-AM, assinado às 22:30:28, solicitando urgente apoio do        

Comando Militar da Amazônia (anexo III), para realização do traslado de           

oxigênio do Estado de Belém/PA para o Amazonas, objetivando vencer, além das            

barreiras logísticas, o tempo, tendo em vista a informação repassada pela           

empresa White Martins de que possuía estoque do insumo naquele Estado. 
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Mas não só isso, ainda nas últimas horas do dia 07.01.2021, através            

de contato telefônico, a White Martins informou que, em razão dos altos índices             

de consumo de oxigênio na rede pública da saúde, necessitaria que o Estado             

fosse “retirar” oxigênio junto a um ​pequeno e único concorrente local, Carboxi            

Gases. 

Desta feita, como medida para formalizar o pleito, às 00h03 do dia            

08.01.2021, a White Martins encaminhou à Secretaria de Estado de Saúde Carta            

eletrônica (anexo IV) informando acerca do aumento exponencial do consumo          1

de gases, indicando a empresa Carboxi como possível mantenedora do produto           

que poderia ser disponibilizado a esta SES-AM, em razão do estado de            

calamidade. 

Ademais, segundo documento intitulado “AÇÕES EMERGENCIAIS      

DECORRENTES DO AGRAVAMENTO DOS CASOS DE COVID-19 NO ESTADO DO          

AMAZONAS. RELATÓRIO PARCIAL DE AÇÕES – 6 a 16 de janeiro de 2021”             

(anexo V), o Excelentíssimo Senhor Ministro da Saúde destaca o seguinte trecho: 

Foi detectado, ainda, logo no início do período, a gravíssima          
situação dos estoques de oxigênio hospitalar em Manaus, em         
quantidade absolutamente insuficiente para o atendimento da       
demanda crescente. ​Tal problema chegou ao conhecimento do        
Ministério no dia 8 de janeiro​, por meio de um e-mail           
enviado por Petrônio Bastos, da White Martins (fabricante        
do produto) (Anexo A – Email oxigênio), no qual remete,          
anexa, cópia de comunicado daquela Empresa à Secretaria        
Estadual de Saúde do Amazonas, datado de 7 de janeiro          
(Anexo B – Comunicado White Martins oxigênio), explicando o         
possível desabastecimento e indicando, ao Estado, buscar outras        
fontes para o produto. 

Tal evolução fez crescer de importância a visita, já programada, do           
Ministro da Saúde e seu Secretariado a Manaus, alterando,         
inclusive, a programação original, para que fossem incluídas        
visitas a instalações ligadas ao armazenamento e manejo de         
oxigênio hospitalar. (g.n) 

Insta frisar que, até esse momento, nenhuma vez a empresa White           

Martins citou a possibilidade de desabastecimento de oxigênio na rede, mas tão            

somente dificuldades logísticas ​pontuais e momentâneas ​. 

1 Vide Processo Administrativo nº 01.01.017101.000378/2021-63 
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Em ato contínuo, após o recebimento da comunicação formal pela          

empresa White Martins, considerando a urgência do caso e a completa           

impossibilidade de instrução de regular processo de contratação direta, fez-se          

impositiva a requisição administrativa como medida eficaz ao resgate do bem da            

vida almejado.  

Assim, esta SES, de imediato, instaurou o processo administrativo         

nº 01.01.017101.000378/2021-63, e expediu à empresa CARBOXI, na manhã do          

dia 08 de janeiro de 2021, a Notificação Extrajudicial de Requisição           

Administrativa nº 01/2021-GAB/SES-AM (anexo VI), objetivando requisitar 20mil        

m³ de oxigênio líquido, todavia, foram retirados tão somente 6.469m³ de           

oxigênio (anexo VII), disponíveis na empresa por ocasião do cumprimento da           

Requisição Administrativa. 
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Dessa forma, em razão da requisição administrativa supracitada, a         

Secretaria de Estado de Saúde expediu o Ofício nº 0161/2021 - GAB/SES-AM, de             

08 de janeiro de 2021 (anexo VIII), em complemento ao Ofício n°            

0145/2021-GAB/SES-AM encaminhado ao Comando Militar da Amazônia,       

informando que após a mencionada requisição, constatou-se que a necessidade          

atual, naquele momento, seria o transporte aéreo de apenas 350 (trezentos e            

cinquenta) unidades de cilindros de oxigênio de 70kg de Belém-PA para Manaus,            

desonerando aquele Comando dos custos operativos do pleito anterior. 

Ademais, no dia 10/01/2021, domingo, chegou à Manaus a comitiva          

do Ministro de Saúde, com Secretário de Assistência Especializada, Secretário de           

Atenção Primária, Secretária de Gestão do Trabalho e Educação em Saúde, além            

de nova equipe técnica para apoio às ações e resposta ao Estado do Amazonas. 

A partir de então, o Governo do Estado do Amazonas, com apoio do              

Excelentíssimo Senhor Ministro da Saúde Eduardo Pazuello, instituíram, na data          

de 11 de janeiro de 2021, um ​Comitê de Comando Conjunto​, através do             

fortalecimento do Comitê Interinstitucional de Enfrentamento e Combate ao         

COVID-19 do Estado do Amazonas, com inclusão de membros da Secretaria           

Municipal de Saúde - SEMSA/Manaus e das Forças Armadas do Brasil. 

 

Procedimento 1.13.000.000061/2021-04, Documento 70, Página 6



 

 

Sendo assim, ​apenas no dia 13.01.2021​, em reunião que visava          

monitorar o abastecimento de oxigênio, realizada no Comitê Interinstitucional de          

Enfrentamento e Combate ao COVID-19 do Estado do Amazonas, a empresa           

White Martins, convocada (anexo IX), expôs uma apresentação e informou que           

sua capacidade de fornecimento de oxigênio era de 25.000 m³/dia, enquanto           

que a necessidade diária das redes pública e privada de saúde ultrapassava o             

patamar de 76.500 m³/dia, perfazendo um déficit diário de 48.500 m³.  

Ao final da reunião, a empresa afirmou que só teria oxigênio           

suficiente para abastecimento até 18h do dia seguinte (14.01), solicitando então           

mais apoio para a realização de maior quantidade de vôos para transportar            

oxigênio. 

Todavia, horas após o término da reunião, o representante da          

empresa entrou em contato por meio de ligação telefônica para informar que, na             

verdade, o oxigênio começaria a faltar na capital às 6h da manhã do dia              

14.01.2021. 

Foi a partir desse momento, então, que se decidiu,         

conjuntamente, pelo início do plano emergencial de “evacuação” de         

pacientes internados na rede pública de saúde para outros Estados da           

federação​, com auxílio e protagonismo das equipes do Ministério da Saúde e            

Ministério da Defesa.  

Logo, repise-se, desde o dia 11.01.2021 as equipes do Ministério da           

Saúde e das Forças Armadas do Brasil (Ministério da Defesa) já integravam o             

Comitê Interinstitucional de Enfrentamento e Combate ao COVID-19 do Estado          

do Amazonas , não havendo, portanto, atos formais de comunicação ao          2

Ministério da Saúde quanto ao início das transferências de pacientes para outros            

Estados ​(questionamento iii) ​, uma vez que o referido órgão federal, através           

das suas equipes, igualmente participou da reunião supramencionada e bem          

como da formação da tomada de decisão que, como dito, foi conjunta. 

2 A composição do CICC - Comitê de Crise é: representantes das Forças Armadas, Defesa               
Civil, corpo de bombeiros, secretaria de saúde municipal e estadual, juntamente com o             
Ministério da Saúde. 
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Dessa forma, durante toda a madrugada do dia 13 para 14 de            

janeiro e avançando durante a noite do dia 14, as equipes da Secretaria de              

Estado de Saúde, Força Nacional do SUS e Forças Armadas do Brasil trabalharam             

incessantemente no planejamento e execução do plano de “evacuação”,         

adequadamente intitulado de “Cooperação entre os Estados”, todavia, todos os          

pacientes triados e selecionados para transferência na noite do dia 14.01.2021           

desistiram de última hora​, frustrando totalmente o planejamento, execução e          

trabalho das equipes técnicas nesta data. 

Dessa forma, novo voo foi reagendado para decolar às 6h da manhã            

do dia 15 de janeiro, da Base Aérea de Manaus, e imediatamente as equipes              

iniciaram nova busca ativa de pacientes da rede pública de saúde, enfrentando a             

segunda madrugada consecutiva de trabalho incessante, tendo conseguido a         

concordância de apenas 09 (nove) pacientes de todos os triados e com perfil             

clínico de transporte e, no horário planejado, o primeiro voo transferindo           

pacientes COVID-19 decolou de Manaus com destino ao Hospital Universitário do           

Piauí, em Teresina, chegando ao respectivo destino com sucesso. 

  

Atualmente, 424 pacientes com Covid-19 já foram transferidos do         

Amazonas para tratamento em outros Estados, e as ações e planejamentos           

estratégicos seguem de forma diária e incessante para garantir o desafogamento           

da rede estadual de saúde e melhorar o atendimento da população. 
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No mais, quanto ao ​questionamento (iv) acerca de quais agentes          

públicos do Ministério da Saúde mantiveram interlocução com a SES/AM acerca           

do desabastecimento de oxigênio, pode-se citar o próprio Excelentíssimo Senhor          

Ministro da Saúde, principal interlocutor não só entre esta SES/AM e o Ministério             

da Saúde, mas também junto aos demais órgãos de Defesa e Segurança            

Nacional. 

Além do Senhor Ministro, pode-se citar também o Secretário da          

Secretaria de Atenção Especializada à Saúde, Cel. Franco Duarte, como também           

o Cel. Moura Filho, além de uma dezena de outros profissionais da equipe técnica              

do Ministério da Saúde que integraram o Comitê de Crise do Governo do Estado. 

Noutro giro, quanto ao ​questionamento (v) acerca de eventuais         

óbices apresentados pelo Ministério da Saúde para “não se haver realizado o            

transporte de oxigênio ao Estado do Amazonas em dia anterior a 14 de janeiro              

de 2021”, cumpre-nos corrigir o referido questionamento informando que em          

nenhum momento o Ministério da Saúde apresentou óbices ao transporte de           

oxigênio ao Estado do Amazonas, pelo contrário, não mediu esforços para           
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auxiliar o Governo do Estado a transpor as barreiras geográficas e logísticas e             

trazer oxigênio de outros Estados ao Amazonas. 

Nesse contexto, cumpre pontuar que a partir do dia 08 de janeiro de             

2021, o MS programou o envio de 1500 cilindros de oxigênio pelo avião da FAB,               

fazendo 8 viagens de Belém para Manaus com carga de 200 cilindros por perna.              

Desde então, inúmeras outras ações logísticas de transporte de oxigênio por via            

terrestre, marítima/fluvial e aérea com destino à Manaus foram intensificadas          

com o irrestrito auxílio cooperativo do Ministério da Saúde e demais órgãos            

federais. 

Por fim, objetivando colaborar irrestritamente com esse respeitável        

Parquet Federal, informamos que os anexos citados no presente expediente          

podem ser acessados por meio do link abaixo: 

 
https://drive.google.com/drive/folders/1wixSucor4bxVayXWyFVJChC9iMf0Oc-i?u

sp=sharing  

Sem mais para o momento, agradece a atenção dispensada e          

renova protestos de consideração e estima. 

Respeitosamente, 

 
 
 
 
 
 

MARCELLUS JOSÉ BARROSO CAMPÊLO 
Secretário de Estado de Saúde 
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Ministério da Saúde
Secretaria Executiva

Gabinete da Secretaria Executiva
  

OFÍCIO CIRCULAR Nº 40/2021/SE/GAB/SE/MS                                        

Brasília, 11 de fevereiro de 2021.
  

 

À
AIR LIQUIDE BRASIL
Avenida Morumbi nº 8234, Brooklin Novo
04.703-901 - São Paulo/SP

 

À
EUROTAINER BRASIL
Alameda Campinas nº 1100, Sala 82 - Jardim Paulista
01404-200 - São Paulo/SP

 

À
NEW PORT DO BRASIL LTDA.
Rua Vigário João José Rodrigues nº 21, Sala 601-607 - Centro
13201-001 - Jundiaí/SP

 

À
WHITE MARTINS GASES INDUSTRIAIS DO NORTE LTDA.
Avenida Grande Circular nº 1.053 - Distrito Industrial II 
69.088-480 - Manaus/AM
E-mail: atendimento@sac.whitemartins.com.br
/ whitemartins@inpresspni.com.br

 

À
CARBOXI - INDÚSTRIA E COMÉRCIO DE GASES
Rua Desembargador César do Rego nº 897, Colônia Antônio Aleixo
69008-445 - Manaus/AM
E-mail: marcelo.dutra@carboxigases.com

 

À
INDÚSTRIA BRASILEIRA DE GASES - IBG
Av. Antonieta Piva Barranqueiros nº 150 - Chácara Aeroporto
13.213-009 - Jundiaí - SP
E-mail: ibg15@ibg.com.br
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À
AIR PRODUCTS
Av. Francisco Matarazzo nº 1400
05.001-903 - São Paulo/SP
E-mail: silvamc@airproducts.com

 

À
MESSER - GASES BRASIL
Rodovia BR 153, km 509, Quadra 60 lote 02, Jardim Paraíso
74.984-431 - Aparecida de Goiânia/GO
E-mail: cliente@messerbrasil.com  / vinicius.leite@messer-br.com

À
TANKPARTNERS
Rua Frei Caneca nº 33, Conjunto 53
01307-001 - São Paulo/SP
E-mail: comercial@tankpartners.com.br

À
STOLT-NILSEN AFRETAMENTO BRASIL LTDA.
Alameda Santos nº 2224, 3º Andar - Cerqueira César
01418-200 - São Paulo/SP
E-mail: dsc@stolt.com

 

À
INTERTANK LTDA.
Rua da Batata nº 681 - Penha
21011-020 - Rio de Janeiro/RJ
E-mail: comercial@intertank.com.br

 

À
INTERMODAL TANK TRANSPORT
Rua Bittencourt nº 141 - Vila Nova
11013-300 - Santos/SP
E-mail: mrovai@intermodaltank.com

 

À
LESCHACO
Rua Arizona nº 1366 - Cidade Monções
04567-003 - São Paulo/SP
E-mail: recepcao@leschaco.com

 

À
PHARMAGAS – COMÉRCIO, SERVIÇOS, IMPORTAÇÃO E EXPORTAÇÃO
LTDA.
Rua Creuza Josefa Morato, 345, Lote 07, Quadra 23, Intermares
58.102-380 - Cabedelo/PB
E-mail: comercial@pharmagas.com.br
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Assunto: Monitoramento da utilização/demanda de oxigênio para ações de
enfrentamento da COVID-19.

 

Senhor Dirigente,

 

1. Considerando a necessidade de levantamento das informações
referentes aos insumos estratégicos utilizados nas ações de enfrentamento da
Covid-19, especialmente quanto ao monitoramento da utilização/demanda de
oxigênio, solicito colaboração no sentido do envio das informações constantes
na planilha levantamento_oxigênio_UF (0019043604)

2. Por oportuno, esclareço que os dados são necessários para o
gerenciamento efetivo dos estoques nacionais, bem como para
antever eventuais situações emergenciais.

3. Desse modo, solicito verificar a possibilidade de que o envio da
planilha seja feito quinzenalmente, por meio de ofício endereçado ao e-mail
do Centro de Operações de Emergências (COE - Covid-19): coe@saude.gov.br,
tendo por referência os dias 15 e 30 de cada mês.

4. Permaneço à disposição para os esclarecimentos necessários, ao
tempo em que agradeço a colaboração. 

 

Atenciosamente,

 
 

ANTÔNIO ELCIO FRANCO FILHO
Secretário-Executivo

Documento assinado eletronicamente por Antônio Elcio Franco Filho,
Secretário(a)-Executivo, em 15/02/2021, às 19:17, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015; e art. 8º, da Portaria nº 900 de 31 de Março de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.saude.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 0019043305 e o código CRC 97EAE115.

Referência: Processo nº 25000.020613/2021-27 SEI nº 0019043305

Gabinete da Secretaria-Executiva - GAB/SE

Esplanada dos Ministérios, Bloco G, 3º andar - Bairro Zona Cívico-Administrativa, Brasília/DF, CEP 70058-
900

Telefone: (61) 3315-2133 / Site: saude.gov.br / E-mail: apoio.se@saude.gov.br
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DATA: DIA/MÊS/ANO

UF
Qual a quantidade de 

oxigênio contratada pelos 
clientes por mês? (m³)

Qual a demanda semanal de consumo 
de oxigênio dos clientes no estado? 

(m³)

Qual o estoque útil atual no estado? 
(m³)

Excedentes de meios de transporte 
de oxigênio (isotanques ou carretas 

criogênicas) que possam ser 
utilizados em transporte para 

outros estados?

Acre

Alagoas

Amapá

Amazonas

Bahia

Ceará

Distrito Federal

Espírito Santo

Goiás

Maranhão

Mato Grosso

Mato Grosso do Sul

Minas Gerais

Pará

Paraíba

Paraná

Pernambuco

Piauí

Rio de Janeiro

Rio Grande do Norte

Rio Grande do Sul

Rondônia

Roraima

Santa Catarina

São Paulo

Sergipe

Tocantins

LEVANTAMENTO DEMANDA DE OXIGÊNIO (m³)

Anexo PLANILHA - LEVANTAMENTO OXIGÊNIO (0019043596)         SEI 25000.020613/2021-27 / pg. 4



Ministério da Saúde
Gabinete do Ministro

Assessoria Parlamentar

DESPACHO

ASPAR/GM/MS

Brasília, 13 de maio de 2021.

Ao Gabinete do Ministro

Assunto: Requerimento nº 53/2021 - CTCOVID 19 - Informações sobre o suprimento de 
oxigênio medicinal aos serviços de saúde durante a pandemia de COVID-19.

0.1. Trata-se do Ofício n.º 83/2021, da Comissão Temporária COVID 19 - CTCOVID 
19, do Senado Federal (0020281923), que encaminha o Requerimento de Informação nº 
53/2021 (0020281994), de autoria dos Senadores Styvenson Valentim e Randolfe Rodrigues, 
por meio do qual requerem que  sejam prestadas, pelo Ministro de Estado 
da Saúde, informações sobre o suprimento de oxigênio medicinal aos serviços de saúde 
durante a pandemia de COVID-19.

0.2. Em resposta, encaminhem-se, para ciência e atendimento à solicitação da 
referida Comissão, o Despacho DIAGE/CGGM/GM/MS (0020484666), acompanhado da Nota 
Técnica Especial nº 2/2021-DIAGE/CGGM/GM/MS (0020484105), e os Anexos A à NT Esp nº 
2 (0020484166), B à NT Esp nº 2 (0020484202), C à NT Esp nº 2 (0020484231), D à NT Esp nº 2
(0020484267),  E à NT Esp nº 2 (0020484301), F à NT Esp nº 2 (0020484352), G à NT Esp nº 2
(0020484390), H à NT Esp nº 2 (0020484437), I à NT Esp nº 2 (0020484491), J à NT Esp nº 2
(0020484542), K à NT Esp nº 2 (0020484603), L à NT Esp nº 2 (0020484639) elaborados pela 
Coordenação-Geral do Gabinete do Ministro - CGGM/GM/MS.

LEONARDO BATISTA SILVA
Chefe da Assessoria Parlamentar

Page 1 of 2SEI/MS - 0020538788 - Despacho
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Documento assinado eletronicamente por Leonardo Batista Silva, Chefe da Assessoria 
Parlamentar, em 14/05/2021, às 08:00, conforme horário oficial de Brasília, com 
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015; e art. 8º, da 
Portaria nº 900 de 31 de Março de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site 
http://sei.saude.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 
0020538788 e o código CRC F21003B2.

Referência: Processo nº 25000.064228/2021-91 SEI nº 0020538788
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